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KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2015
I.   NHỮNG THUẬN LỢI VÀ KHÓ KHĂN

1.  Thuận lợi: 


- Chính phủ Việt Nam và các nhà tài trợ tiếp tục cải tiến và hài hoà các thủ tục đối với các dự án ODA nhằm đẩy nhanh tốc độ giải ngân.


- Được sự quan tâm của Lãnh đạo Bộ, các Cục, Vụ liên quan chỉ đạo, giúp đỡ Ban và các Chương trình, dự án.


- Nhân sự lãnh đạo của Ban đã được Bộ kiện toàn.


- Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo sát sao trong việc thực hiện các Chương trình, dự án tại cuộc họp về các Dự án trọng điểm của Ban, cũng như việc xây dựng các dự án mới.

- Các Phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Ban được củng cố và kiện toàn.


- Có sự đoàn kết, nhất trí của Chi uỷ; Chính quyền và các tổ chức đoàn thể khác trong Ban.

2.  Khó khăn:

- Năm 2014 có 03 dự án kết thúc; 02 dự án sẽ kết thúc vào cuối năm 2015. Việc sắp xếp, bố trí công việc cho các cán bộ ở các dự án kết thúc gặp nhiều khó khăn.

- 5 tháng đầu năm 2015 Chính phủ chỉ cho phép giải ngân vốn ODA trong khuôn khổ kế hoạch vốn ODA được giao là một khó khăn lớn khi thực hiện và giải ngân các dự án.

- Vốn đối ứng của các dự án có tính chất XDCB bị thiếu.

- Một loạt các Luật, Nghị định, Thông tư được sửa đổi, ban hành mới có hiệu lực trong 6 tháng đầu năm nay nhưng chưa có văn bản hướng dẫn thực hiện.
- Đồng SDR của các dự án giảm, làm giảm tổng vốn của các dự án.

II.  THỰC HIỆN KẾ HOẠCH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2015 

1.  KẾ HOẠCH NĂM 2015:

          
 1.1 Kế hoạch đăng ký: 

Tổng số:  1.786 tỷ đồng. Trong đó: Vốn ODA là 1.724 tỷ đồng. Trong đó: 


+ Các Dự án XDCB: 1.511 tỷ đồng. Trong đó: Vốn ODA là 1.458 tỷ đồng.


+ Các Dự án HCSN: 276 tỷ đồng. Trong đó: Vốn ODA là 266 tỷ đồng.

1.2 Kế hoạch Bộ giao: Vốn ODA là 360 tỷ đồng. Vốn đối ứng trung ương : 53,5 tỷ đồng (Bộ chỉ giao vốn ODA cho các dự án XDCB). 

2. THỰC HIỆN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2015:
2.1 Kết quả thực hiện, giải ngân: 

- Thực hiện: 993 tỷ đồng, đạt 56% kế hoạch đăng ký và 275% kế hoạch Bộ giao (trong đó: Vốn ODA là 977 tỷ đồng).
- Giải ngân: 548 tỷ đồng, đạt 31% kế hoạch năm đăng ký và 152 % kế hoạch Bộ giao (trong đó: Vốn ODA là 536 tỷ đồng).

Cụ thể:

Kết quả thực hiện, giải ngân của các dự án: (Chi tiết xem phụ lục 1 kèm theo).
Kết quả triển khai, thực hiện các tiểu dự án: (Chi tiết xem phụ lục 2 kèm theo).
Tiến độ chuẩn bị đầu tư các tiểu dự án: (Chi tiết xem phụ lục 3 kèm theo).
     * Đánh giá tình hình thực hiện, giải ngân:  

- Thực hiện:  Kết quả thực hiện 6 tháng đầu năm của Ban đạt khá, tuy nhiên chưa đồng đều giữa các dự án trong Ban. Một số dự án có kết quả thực hiện khá như: dự án Nguồn lợi ven biển vì sự phát triển bền vững đạt 67%, Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn bền vững các tỉnh miền núi phía Bắc đạt 57%, Dự án Nâng cao chất lượng, an toàn sản phẩm nông nghiệp và phát triển chương trình khí sinh học đạt 53%.

- Giải ngân: Kết quả giải ngân 6 tháng đầu năm của Ban chưa cao, nguyên nhân:
+ 5 tháng đầu năm 2015 Chính phủ chỉ cho phép giải ngân vốn ODA trong khuôn khổ kế hoạch vốn ODA được giao.

+ Vốn đối ứng địa phương của một số tỉnh tham gia dự án bố trí không đủ.

+ Kế hoạch năm của 1 số dự án chậm được phê duyệt, hồ sơ, thủ tục thanh toán, giải ngân của một số dự án chậm.
2.2 Về công tác chuyên môn:

2.2.1 Về công tác tổ chức cán bộ và cải cách hành chính:

- Rà soát và bổ sung hồ sơ cán bộ toàn Ban năm 2015; Thực hiện xong việc rà soát hợp đồng lao động đối với các cán bộ lao động hợp đồng kết thúc trong quý II năm 2015.

- Ban đã tiến hành rà soát và trình Bộ, Bộ đã có quyết định phê duyệt quy hoạch cán bộ, lãnh đạo thuộc diện Bộ quản lý năm 2015.
- Bộ đã có Quyết định bổ nhiệm lại Phó trưởng ban quản lý các dự án Nông nghiệp cho ông Nguyễn Thế Hinh.

- Hoàn thành thủ tục bổ nhiệm: Bổ nhiệm lại 03 Phó trưởng phòng (đồng chí Vũ Ngọc Hà, Nguyễn Quang Bắc phòng Tổ chức Hành chính, đồng chí Chu Ngọc Phó phòng Tài chính kế toán), cử đồng chí Phạm Ngọc Sao, Nguyễn Quang Chiến làm Phó giám  đốc Dự án CRSD, đồng chí Phạm Hoàng Lan, Lê Thị Hải An làm phó giám đốc dự án Miền Trung pha 2, đồng chí Hoàng Thu Hà làm phó giám đốc dự án Biến đổi khí hậu

- Hoàn thành công tác lên lương trước thời hạn và định kỳ đợt I/2015.

- Làm việc với Vụ TCCB quyết toán quỹ lương năm 2014 và kế hoạch biên chế quỹ lương năm 2015.

- Xây dựng quy chế quản lý, bổ sung hồ sơ viên chức, hợp đồng lao động ; quy chế về Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm Y tế.

- Xây dựng và ban hành Quy định về tiêu chuẩn cán bộ thuộc diện Ban bổ nhiệm.

- Tổ chức lớp tập huấn cập nhật các kiến thức về các Luật, Nghị định, thông tư mới liên quan đến quản lý dự án.

- Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ về cải cách hành chính theo yêu cầu của Bộ: đơn giản hóa các thủ tục hành chính, cải thiện công tác văn thư, lưu trữ, áp dụng văn phòng điện tử, minh bạch hóa thông tin trên Website của Ban, ...

2.2.2. Công tác kế hoạch, kỹ thuật. 


- Triển khai và quán triệt ý kiến chỉ đạo của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại cuộc họp tổng kết Ngành năm 2014 và kế hoạch triển khai năm 2015, Trưởng ban đã làm việc với tất cả các Chương trình dự án, đặc biệt với các dự án trọng điểm thuộc Ban có số vốn lớn trong năm kế hoạch nhằm đảm bảo việc thực hiện và giải ngân của các Dự án này hoàn thành đạt và vượt mức kế hoạch Ban đã cam kết với Bộ.
- Đã chủ trì và phối hợp với các dự án xây dựng và trình Bộ phê duyệt điều chỉnh Báo cáo nghiên cứu khả thi; kế hoạch tổng thể, kế hoạch đấu thầu; Xem xét, thẩm định trình Trưởng ban phê duyệt kế hoạch năm cho các dự án. 

- Đầu mối làm việc với Bộ Nông nghiệp và PTNT, và các đơn vị có liên quan về bổ sung vốn ODA còn thiếu năm 2015 cho các dự án XDCB. Ngày 14/5/2015 Văn phòng Chính phủ đã có công văn số 3458/VPCP-KTTH cho phép giải ngân vốn ODA theo tiến độ thực hiện dự án, Bộ Kế hoạch và đầu tư, Kho bạc Nhà nước đã có văn bản số 3059/BKHĐT-TH ngày 21/5/2015 và văn bản 1210/KBNN-KSC hướng dẫn cho phép giải ngân vốn ODA theo tiến độ thực hiện dự án. . Đến nay các dự án đã triển khai giải ngân theo tiến độ thực tế. 
 

- Xây dựng báo cáo tham luận về công tác đấu thầu trong hội nghị Giao ban của 3 Ban CPO & Trung tâm nước sạch. 
- Tham mưu cho Trưởng Ban ban hành quyết định tăng cường quản lý công tác đấu thầu tại BQLCDA  Nông nghiệp và các Ban QLDA tại các tỉnh, TP. Quy định về xử lý, phúc đáp các văn bản tài liệu của các PPMU.
- Thực hiện báo cáo các Bộ, Ban, Ngành, Nhà Tài trợ,.. đúng thời gian đảm bảo chất lượng.
- Tham mưu cho Lãnh đạo ban thực hiện tăng cường công tác giám sát đầu tư đối với Dự án. Đầu mối phối hợp với các Phòng chức năng tổ chức đoàn công tác đi kiểm tra tiến độ, chất lượng, hồ sơ hoàn thành, công tác tài chính, đấu thầu của các tỉnh Bắc Giang, Phú Thọ, Thái Nguyên, Sơn La, Hà Tĩnh, Nghệ An thuộc các dự án MNPB, CRSD và LCASP. Kết luận Thanh tra đã được gửi cho Cục Quản lý xây dựng công trình và các Sở Nông nghiệp thuộc các tỉnh trên.

2.2.3. Công tác Tài chính:

- Tham mưu cho Lãnh đạo Ban ban hành các quy định về: tăng cường quản lý công tác đào tạo, hội thảo, tập huấn; công tác xử lý tài sản dự án kết thúc; quy chế chi tiêu nội bộ; các quy định về Ủy quyền của Trưởng ban cho Giám đốc các dự án về quản lý tài chính kế toán;

- Xây dựng Đề án Phần mềm quản lý chung về tài chính kế toán của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp; Thực hiện Đề án Tái cơ cấu bộ máy quản lý tài chính kế toán các dự án đã được Trưởng ban phê duyệt.
 - Tổng hợp Báo cáo tài chính năm 2014 của Văn phòng Ban và Ban QLDA Trung ương của các dự án trực thuộc; Đôn đốc các Dự án trong việc Quyết toán hoàn thành các công trình, quyết toán năm và quyết toán hoàn thành dự án đúng thời gian quy định.
- Kiện toàn bộ máy quản lý tài chính kế toán của các Dự án theo hướng tinh gọn, hiệu quả, chuyên nghiệp; Bộ máy cán bộ chuyên trách của Phòng đã được kiện toàn, tăng cường, cơ bản đáp ứng nhiệm vụ được giao;

- Tham gia các Đoàn công tác của Ban thực hiện kiểm tra công tác Tài chính kế toán, đấu thầu tại các địa phương của một số Dự án.
2.2.4. Công tác xây dựng dự án mới:

- Dự án Vnsat và khoản vay bổ sung dự án Lifsap đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh mục, Bộ NNN&PTNT phê duyệt báo cáo nghiên cứu khả thi, hoàn thiện các thủ tục cần thiết để đàm phán và ký Hiệp định trong tháng 7 và tháng 8 năm 2015. Hiện tại Phòng đang phối hợp chặt chẽ với các đơn vị liên quan và nhà tài trợ để thúc đẩy về đề xuất khoản vay bổ sung dự án QSEAP, dự án chuỗi giá trị kinh doanh nông nghiệp và dự án Miền trung pha 3 niên khóa tài chính 2016 của ADB. 

- Đã hoàn thiện tập hồ sơ danh mục các chương trình, dự án đề xuất sử dụng nguồn vốn ODA và vốn vay ưu đãi giai đoạn 2016- 2020 làm cơ sở định hướng xây dựng chương trình, dự án mới của Ban trong thời gian tới. 

- Đã xây dựng và trình Trưởng ban ban hành Quyết định Quy chế nghiệm thu thanh toán, nghiệm thu bàn giao các công trình, các tiểu dự án xây lắp.

- Đã xây dựng dự thảo quản lý và đánh giá năng lực tư vấn trong Ban, lập kế hoạch thực hiện trong quý 3/2015. 

2.2.5. Công tác thanh tra kiểm tra:

- Công tác thanh tra, giám sát luôn được Ban và các dự án thực hiện nghiêm túc. Trong 06 đầu năm Ban đã tiếp 04 Đoàn thanh tra của Chính phủ (02 đoàn), Bộ (02 đoàn); Ban cũng đã thanh lập nhiều đoàn kiểm tra, giám sát thực hiện việc giám sát Chủ đầu tư đối với các Ban quản lý Dự án cấp tỉnh, đối với các Dự án. Nhìn chung kết quả thanh tra là khá tốt, góp phần đẩy nhanh việc thực hiện và giải ngân của các dự án trong Ban.
- Đã triển khai Kế hoạch hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong toàn Ban, về cơ bản đến nay không có tham nhũng và lãng phí.

2.2.6.  Các công tác khác:
- Tham gia đầy đủ các đợt học tập Nghị quyết do Đảng Bộ tổ chức. 

- Đảng bộ Ban đã tổ chức đại hội thành công tốt đẹp.

- Các hoạt động của Công đoàn, Đoàn thanh niên được phát huy như: Tổ chức cho chị em đi thăm quan chùa Bái đính nhân ngày 8/3; Đoàn thanh niên tổ chức hiến máu nhân đạo; Tổ chức cho con em cán bộ trong ban vui chơi nhân ngày 1/6; Lên kế hoạch thực hiện các chương trình từ thiện tới các Bản nghèo...
- Công tác hiếu hỷ chu đáo, được quan tâm đúng mức.

3. Kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2014 của các Dự án

3.1. Dự án Phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung:

a. Các công việc đã thực hiện 6 tháng đầu năm:

* Đối với dự án Pha 1: 

- Kế hoạch 2015: 1 tỷ đổng vốn đối ứng Trung ương.

- Giải ngân: 805 triệu, đạt 81% kế hoạch năm.

- Đến nay, 10/13 tỉnh đã được UBND tỉnh phê duyệt quyết toán. 

- Ngày 26/5/2015 đã trình Bộ phê duyệt điều chỉnh Dự án đầu tư. Dư án đã phối hợp, giải trình các ý kiến góp ý của Cục QLDCT, Vụ Tài chính, Vụ kế hoạch. Ngày 30/6/2015, Vụ Hợp tác quốc tế đã có văn bản thẩm định và dự thảo quyết định trình Bộ phê duyệt điều chỉnh dự án đầu tư xây dựng dự án Pha 1. 

- Xử lý tài sản toàn dự án: Ban đã có văn bản trình Bộ để có căn cứ đề xuất Bộ Tài chính về phương hướng xử lý tài sản toàn dự án.

* Đối với Khoản vay bổ sung:

- Chủ tịch nước đã phê chuẩn hiệu lực khoản vay tại Quyết định số 907/QĐ-CTN ngày 22/5/2015. Ngày 27/5/2015 Ngân hàng nhà nước đã có công gửi Bộ tư pháp về việc cấp ý kiến cho dự án. Dự án đã được Nhà tài trợ ADB chính thức công bố hiệu lực ngày 22/6/2015. 

 * Phần việc Ban Trung ương.

- Hồ sơ Gói thầu tư vấn hỗ trợ thực hiện dự án (LIC): Dự án đã trình Ban phê duyệt kết quả đánh giá hồ sơ đề xuất ngày 16/6/2015;

- Gói điều tra kinh tế xã hội: Dự án đã trình Ban phê duyệt dự toán và đang được các phòng chuyên môn của Ban thẩm định.

- Gói kiểm toán báo cáo tài chính: ADB đã có thư phê duyệt TOR gói thầu ngày 24/6/2015.

* Tiến độ thực hiện FS tại các tỉnh: 

(i) Cục QLXDCT đã có ý kiến cho 24 TDA, Ban quản lý dự án Nông nghiệp có văn bản thông qua Báo cáo dự án đầu tư cho 23 TDA (chưa thông qua cho dự án: Hồ chứa nước Saloun, tỉnh Bình Thuận do có quy mô vượt so với quyết định phê duyệt của Bộ).

(ii) UBND các tỉnh đã phê duyệt dự án đầu tư (FS) cho 20/24 dự án thành phần.

b. Kế hoạch thực hiện tháng 6 cuối năm:

* Đối với dự án Pha 1: 

- Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt điều chỉnh dự án đầu tư xây dựng dự án Pha 1 vào tháng 7/2015. 

- Đôn đốc các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Nam hoàn thành công tác tổng hợp quyết toán. Tổng hợp báo cáo Ban để trình Bộ phê duyệt quyết toán toàn dự án đảm bảo tiến độ.

 + Hoàn thành công tác xử lý tài sản toàn dự án.

* Đối với Khoản vay bổ sung:
- Phần việc Ban Trung ương.

+ Ký hợp đồng và huy động tư vấn LIC trong tháng 8/2015;

+ Tuyển tư vấn điều tra kinh tế xã hội và kiểm toán dự án đảm bảo tiến độ đề ra.

+ Trình Bộ và ADB xem xét, phê duyệt kế hoạch đào tạo tổng thể của dự án trong tháng 7/2015.

- Phần việc tại các tỉnh.

+ Phê duyệt Dự án đầu tư: UBND phê duyệt dự án đầu tư cho 04 dự án thành phần còn lại tại 3 tỉnh (Hà Tĩnh: 02; Phú Yên: 01; Bình Thuận: 01), đảm bảo tiến độ phê duyệt dự án đầu tư theo tiến độ cam kết với ADB.

+ Phê duyệt thiết kế BVTC-DT: Đôn đốc các Ban quản lý dự án tỉnh tuyển Tư vấn thiết kế BVTC-DT, trình UBND tỉnh phê duyệt thiết kế BVTC-DT cho 24 dự án thành phần.

+ Đấu thầu xây lắp: Phối hợp với Nhà tài trợ ADB tập huấn công tác đấu thầu xây lắp cho 6 tỉnh (Ban hành mẫu hồ sơ mời thầu, cập nhật lại kế hoạch đấu thầu xây lắp cho các dự án thành phần). Dự kiến sẽ trao thầu xây lắp gói thầu đầu tiên vào quý IV/2015.

c. Kiến nghị: 

* Đối với dự án Pha 1:

 Đề nghị Ban báo cáo Bộ bố trí nguồn vốn phục vụ cho công tác quyết toán toàn dự án.

* Đối với dự án Pha 2:

- Đề nghị Ban báo cáo Bộ bố trí đủ nguồn vốn cho công tác chi thường xuyên cho dự án.

- Theo yêu cầu của ADB, TOR và dự toán của các gói thầu tư vấn không được tách ra làm 2 lần trình riêng biệt. Do vậy, đề nghị Ban cho phép dự án được trình đồng thời TOR và dự toán cho gói thầu tư vấn còn lại. 

3.2. Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn bền vững các tỉnh miền núi phía Bắc.  

- Kế hoạch: 576,5 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 550 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương 26,5 tỷ đồng.

* Thực hiện, giải ngân 6 tháng đầu năm của dự án:

- Kế hoạch 2015: 571,5 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 545 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương: 26.5 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương 26,5 tỷ đồng.

- Thực hiện 2015 của dự án: 330 tỷ đồng (57%), trong đó vốn ODA: 326,4 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương: 3,7 tỷ đồng.


- Giải ngân của dự án: 119 tỷ đồng (21%), trong đó vốn ODA: 116 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương: 2,8 tỷ đồng. 



* Triển khai 6 tháng đầu năm của dự án 

- 03 tiểu dự án của các tỉnh Yên Bái, Bắc Giang và Điện Biên ký hợp đồng xây lắp. Đến nay dự án  đã trao thầu xây lắp toàn bộ 41 tiểu dự án giai đoạn 1 với giá trị là 1.700 tỷ đồng.  Ban quản lý dự án tỉnh Vĩnh Phúc đang hoàn thiện báo cáo đánh giá hồ sơ dự thầu gói thầu thiết bị của dự án trạm bơm Triệu Đề.
- Đến nay có 02 tiểu dự án hoàn thành công trình và bàn giao đưa vào sử dụng của các tỉnh Vĩnh Phúc và Lào Cai.


- 15 tiểu dự án đã phê duyệt bổ sung phát sinh khối lượng với tổng kinh phí là 34,46 tỷ đồng. 08 tiểu dự án đang trong quá trình xem xét và đánh giá phát sinh khối lượng với tổng kinh phí là 16,639 tỷ đồng.


 - Hoàn thiện việc trình Bộ thông qua 13 TDA cấp nước sinh hoạt và 01 TDA thủy lợi. Hiện nay có 04/13 tiểu dự án cấp nước sinh hoạt bổ sung sử dụng vốn kết dư của dự án của tỉnh Hà Giang, Phú Thọ, Thái Nguyên, Yên Bái đã được UBND tỉnh phê duyệt báo cáo đầu tư. 09 tiểu dự án còn lại đang trình phê duyệt báo cáo dự án đầu tư. 

- Phối hợp với Cục Quản Lý XDCT kiểm tra tình hình triển khai ở một số tỉnh như Lạng Sơn, Thái Nguyên, Bắc Kạn, Bắc Giang, Hòa Bình,..


* Tồn tại và khó khăn:


- Công tác đền bù giải phóng mặt bằng của tỉnh Hoà Bình còn kéo dài. 


- Một số ban quản lý dự án tỉnh Bắc Kạn, Hòa Bình, Bắc Giang, Lạng Sơn công tác quản lý chất lượng công trình và thẩm mỹ còn kém, thi công không đúng so với hồ sơ thiết kế. 


- Tiến độ thực hiện 1 số tiểu dự án chưa đáp ứng yêu cầu phải gia hạn hợp đồng.(Thái Nguyên, Bắc Kạn, Phú Thọ, Yên Bái).


* Kế hoạch tháng 6 cuối năm 2015


- Phấn đấu năm 2015 khối lượng đạt 105% kế hoạch và giải ngân đạt 100% kế hoạch.


- Đôn đốc các tỉnh đẩy nhanh phê duyệt báo cáo dự án đầu tư. Phấn đấu trong quý IV/2015 tiến hành xong công tác lựa chọn nhà thầu xây lắp cho các tiểu dự án nước sạch và bổ sung.


- Điều chỉnh Báo cáo nghiên cứu khả thi và Điều chỉnh kế hoạch vốn tổng thể của dự án.



- Tổ chức triển khai 06 lớp đào tạo, tập huấn năm 2015 của dự án đã Bộ phê duyệt kế hoạch đào tạo.

- Bàn giao các tiểu dự án đã thi công xong. Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra tiến độ, thẩm mỹ và chất lượng công trình.


* Giải pháp và kiến nghị:

- Uỷ ban nhân dân các tỉnh phân bổ đủ vốn đối ứng cho năm 2015.


- Sở NN & PTNT chỉ đạo ban quản lý dự án tỉnh thực hiện công tác giám sát tại hiện trường để bảo đảm chất lượng công trình và thẩm mỹ.


- Ban quản lý dự án tỉnh Hoà Bình cần phối hợp với các đơn vị đẩy nhanh công tác đền bù giải phóng mặt bằng.


3.3 Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên:

- Kế hoạch: 50,2 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 50 tỷ đồng, vốn đối ứng Trung ương 200 triệu đồng.


- Giải ngân: 23,2 tỷ đồng, đạt 46% kế hoạch năm. Trong đó: vồn ADB là 23.1 tỷ đồng, đối ứng Trung ương là 110 triệu đồng.

* Triển khai 6 tháng đầu năm của dự án

- Việc lập dự án đầu tư của các tiểu dự án (TDA): Bộ Nông nghiệp đã có ý kiến về giải pháp công trình và Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đã có thông qua Báo cáo dự án đầu tư cho 13/15 TDA, trong đó Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt dự án đầu tư cho 09; 02 TDA (tiểu dự án huyện Easoup, tỉnh Đắk Lắk và tiểu dự án huyện Đắk R’Lấp, tỉnh Đắk Nông) đang trình Ban quản lý các dự án Nông nghiệp xem xét để trình Bộ NN&PTNT có ý kiến về giải pháp công trình. Bên cạnh đó, tiểu dự án huyện Easoup, tỉnh Đắk Lắk và tiểu dự án hệ thống thủy lợi IaMla, huyện Krông Pa, tỉnh Gia Lai đang được xem xét để ứng dụng công nghệ bê tông vỏ mỏng theo chỉ đạo của Bộ; 

- Việc thiết kế bản vẽ thi công - dự toán của các tiểu dự án: 03 TDA đang tuyển tư vấn thiết kế BVTC-DT, Tư vấn LIC và CPMU đang xem xét hồ sơ cho 02 TDA, 02 TDA đang được tư vấn thẩm tra độc lập xem xét;

- Vốn đối ứng của các các tỉnh: Nhu cầu vốn đối ứng của các tỉnh năm 2015 là 78.747 triệu đồng, nhưng đến thời điểm hiện nay các tỉnh mới bố trí được 35.759 triệu đồng. 

* Kế hoạch 6 tháng cuối năm


- Ban QLDA Trung ương: 

+ Huy động tư vấn thực hiện dự án (LIC), tư vấn chính sách an toàn, phần mềm kế toán triển khai các công việc liên quan.

+ Hoàn thành tuyển chọn tư vấn kiểm toán, tư vấn giám sát đánh giá, 03 tư vấn độc lập xây dựng TOR gói thầu thiết kế và xây dựng mô hình thể chế về tưới tiết kiệm nước và quản lý khai thác bền vững các công trình thủy lợi
+ Trình Bộ phê duyệt kế hoạch đào tạo tổng thể và triển khai kế hoạch đào tạo năm 2015.

+ Trình Bộ NN&PTNT phê duyệt điều chỉnh kế hoạch tổng thể dự án.

-
Ban QLDA các tỉnh:
+ Lập dự án đầu tư cho các tiểu dự án: Đối với 02 tiểu dự án còn lại, Bộ NN&PTNT sẽ có ý kiến về giải pháp công trình và Ban quản lý các dự án Nông nghiệp sẽ thông qua vào tháng 7/2015, dự kiến UBND tỉnh phê duyệt dự án đầu tư vào tháng 8/2015.

+ Thiết kế bản vẽ thi công-dự toán: Hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công-dự toán sẽ được UBND tỉnh phê duyệt cho tiểu dự án đầu tiên vào tháng 8/2015. Toàn bộ 15 tiểu dự án dự kiến sẽ được UBND tỉnh phê duyệt trong năm 2015;

+ Công tác đấu thầu xây lắp cho các tiểu dự án: Gói thầu xây lắp đầu tiên dự kiến được triển khai vào tháng 9/2015.


* Khó khăn


- Vốn đối ứng tỉnh phân bổ chưa đủ .

- Việc cập nhật Thông tư 01/2015/TT-BXD ngày 20/3/2015 của Bộ Xây dựng trong quá trình thẩm định hồ sơ dự án đầu tư gây ra sự chậm trễ thời gian phê duyệt dự án đầu tư cho các tiểu dự án;


- Luật Xây dựng có hiệu lực vào tháng 01/2015, UBND các tỉnh chưa kịp thời phân công chức năng, nhiệm vụ cho các cơ quan liên quan đến việc thẩm định hồ sơ dự án đầu tư làm thời gian thẩm định dự án đầu tư bị kéo dài.


* Kiến nghị


- Đề nghị UBND tỉnh phân bổ đủ và kịp thời vốn đối ngân sách tỉnh năm 2014 cho dự án.
3.4. Dự án nâng cao chất lượng, an toàn sản phẩm nông nghiệp và phát triển chương trình khí sinh học.
- Kế hoạch: 485 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 468 tỷ đồng, vốn đối ứng Trung ương 17 tỷ đồng.

+ Thực hiện: 260 tỷ đồng, đạt 53% kế hoạch năm, trong đó vốn ODA là 256 tỷ đồng.
+ Giải ngân: 81 tỷ đồng, đạt 17% kế hoạch năm, trong đó vốn nước ngoài là 77,5 tỷ đồng.
* Triển khai 6 tháng đầu năm của dự án
- Đối với các gói thầu được trao thầu trong giai đoạn I của dự án: đến nay cơ bản đã hoàn thành 100% khối lượng xây lắp theo hợp đồng đã ký, 50/67 tiểu dự án được nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng.

- Các tiểu dự án bổ sung đã ký kết được 13 hợp đồng xây lắp cho 26 mô hình vùng nông nghiệp an toàn, hiện còn 02 tiểu dự án do Ban quản lý dự án QSEAP thành phố Đà Nẵng thực hiện (01 gói thầu) đang phát hành HSMT dự kiến sẽ trao thầu trước 30/7/2015.

           - Về hoạt động tập huấn đào tạo: 6 tháng đầu năm 2015 đã triển khai 232 lớp tập huấn cho 9.590 lượt người, đảm bảo hoàn thành 100% kế hoạch thực hiện năm.

            - Về hoạt động hỗ trợ chứng nhận sản phẩm nông nghiệp an toàn: năm 2015 09 đơn vị được ADB không phản đối kế hoạch, đến nay 07/09 đơn vị đã trao thầu với tổng giá trị 5,003 triệu đồng, 02 đơn vị còn lại (Tiền Giang, Hải Dương) đang tiến hành đánh giá HSDT dự kiến trao thầu trong tháng 7/2015 và hoàn thành công tác chứng nhận sản phẩm rau, quả và chè an toàn trước 30/10/2015.

            - Hoạt động hỗ trợ thay thế giống cây trồng: Đến hết tháng 6 đã có 04 đơn vị/ 04 tỉnh thực hiện hoạt động hỗ trợ thay thế giống cây trồng, trong đó có 02 đơn vị (Bắc Giang, Thái Nguyên) đã hoàn thành 100% khối lượng hàng hóa của hợp đồng và đang tiến hành nghiệm thu thanh quyết toán với tổng giá trị là 2.400 triệu đồng.

            - Hoạt động hỗ trợ nâng cấp phòng thí nghiệm cho các đơn vị thuộc Bộ: Sau khi được Ban phê duyệt HSMT, CPMU đang phát hành HSMT cho gói thầu mua sắm thiết bị nâng cấp phòng thí nghiện cho Cục BVTV và Cục Quản lý chất lượng NLS và Thủy sản dự kiến sẽ trao thầu trước 10/9/2015.

* Khó khăn:
Việc bố trí vốn đối ứng tại một số địa phương còn chậm và thiếu so với nhu cầu giải ngân của tỉnh

        - Quá trình thẩm định, phê duyệt thủ tục đấu thầu ở một số tỉnh mất nhiều thời gian làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện của một số gói thầu xây lắp bổ sung vùng nông nghiệp an toàn, tháng 5/2015 Bình Thuận mới trao thầu và dự kiến 05/7/2015 PPMU Đà Nẵng mới đóng thầu.

* Các giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm:


- CPMU: (i) Tiếp tục đôn đốc và có văn bản chỉ đạo đôn các PPMU sớm hoàn tất thủ tục nghiệm thu, thanh toán, đẩy nhanh tiến độ giải ngân theo đúng kế hoạch; (ii) Tăng cường kiểm tra chất lượng công trình đối với các tiểu dự án bổ sung; (iii) Đẩy nhanh việc đánh giá, xem xét HSDT đối với gói thầu mua sắm thiết bị phòng thí nghiệm đảm bảo việc bàn giao hàng hóa cho đơn vị thu hưởng trước 30/10/2015.


- Các địa phương tập trung công tác giám sát, đôn đốc các nhà thầu hoàn thành công trình theo đúng tiến độ đã cam kết đối với các hợp đồng xây lắp đã ký để tiến hành bàn giao và đưa vào sử dụng. 


- Đối với các gói thầu mua sắm hàng hóa như mua sắm thiết bị cho vùng SAZ, hỗ trợ chứng nhận, hỗ trợ thay thế giống cây trồng mới còn lại được áp dụng hình thức mua sắm chào hàng cạnh tranh sẽ được trao thầu tháng 7/2015 và hoàn tất thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán trước 30/10/2015.

3.5. Dự án Cạnh tranh ngành Chăn nuôi và an toàn thực phẩm:

- Kế hoạch: 202,3 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 201 tỷ đồng, vốn đối ứng Trung ương 1,3 tỷ đồng.

- Thực hiện: 86 tỷ đồng, đạt 43% kế hoạch năm. Trong đó ODA: 85,75 tỷ đồng.

- Giải ngân: 65 tỷ đồng, đạt 32% kế hoạch năm. Trong đó ODA đạt: 64,26 tỷ đồng.

* Một số công việc chính đã thực hiện:



- Khuyến khích thực hành chăn nuôi an toàn trong các vùng ưu tiên (GAHP): Thực hiện các hoạt động để ổn định về thực hiện quy trình cho 52 vùng GAHP (đạt 100% tiêu chí số vùng GAHP). Hoạt động quản lý chất thải tiếp tục được thực hiện, kế hoạch năm 2015 toàn dự án là 500 hầm biogas, đến 6/2015 đã thực hiện được 430 hầm biogas. Lũy kế toàn dự án đến nay đạt 10.837 hầm trên tổng số kế hoạch 11.000 hầm biogas của dự án.



- Nâng cấp các lò mổ và chợ thực phẩm tươi sống:
Đến thời điểm 6/2015, các PPMU nâng cấp hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng 21 lò mổ, 8 lò mổ đang trong giai đoạn thi công và dự kiến hoàn thành vào đầu tháng 7/2015. Lũy kế từ đầu dự án đạt 44 lò mổ. 73 lò mổ với quy mô giết mổ từ 3 - 30 con lợn/ngày đã hoàn thành nâng cấp để cải thiện điều kiện vệ sinh thú y và đang nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng. Lũy kế từ đầu dự án hoàn thành nâng cấp 197 lò mổ quy mô nhỏ.


- Nâng cấp các chợ thực phẩm tươi sống: Đến thời điểm tháng 6/2015, trong tổng số 29 chợ năm 2014 chuyển sang, 10 chợ hoàn thành đã bàn giao sử dụng, 14 chợ đã thi công xong và đang làm thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán, 5 chợ đã trao thầu và bắt đầu thi công, dự kiến hoàn thành vào cuối tháng 8/2015. 6 chợ năm 2015 đang trong quá trình đấu thầu xây lắp dự kiến hoàn thành vào cuối tháng 9/2015. Lũy kế từ đầu dự án sẽ hoàn thành 379 chợ.


- Phần công việc của Ban QLDA TW: Kế hoạch đấu thầu các gói thầu do PCU thực hiện được Bộ Nông nghiệp & PTNT phê duyệt vào tháng 5/2015. Dự kiến các gói hàng hóa sẽ hoàn thành vào tháng 8/2015 và các gói tư vấn sẽ hoàn thành vào tháng 10/2015.

* Khoản vay bổ sung giai đoạn 2016-2018:

- Ngày 9/6/2015 Đoàn đàm phán đã tiến hành ký biên bản đàm phán.

- Ngày 10/6/2015 NHNN đã có công văn gửi các Bộ, ngành liên quan về thẩm định và góp ý báo cáo kết quả đàm phán và đề xuất ký Hiệp định vay vốn WB. Hiện tại các Bộ, ngành đã có văn bản góp ý, Bộ Tư pháp đang tiến hành thẩm định và thông báo cho Ngân hàng Nhà nước để tổng hợp trình Chính phủ. Dự kiến các thủ tục sẽ hoàn thành để việc Ký kết Hiệp định khoản vay bổ sung trong tháng 8/2015.

* Kế hoạch thực hiện 6 tháng cuối năm 2015:
- Hoàn thiện hỗ trợ nâng cấp giải ngân 8 lò mổ quy mô trung bình và lớn để bàn giao đưa vào sử dụng trong tháng 7/2015.

- Hoàn thành nâng cấp và giải ngân cho 5 chợ đang thi công, trao thầu và nâng cấp cho 6 chợ còn lại vào tháng 9/2015 để đảm bảo tiến độ thực hiện dự án.

- Tiến hành làm các thủ tục để chuyển giao toàn bộ tài sản của dự án khi giai đoạn 1 kết thúc sang Khoản vay bổ sung giai đoạn 2016-2018.

* Ban QLDA Trung ương:

- Tiến hành trao thầu và thanh toán hoàn tất các gói hàng hóa trong quý 3 và đầu quý 4 năm 2015.

- Tổ chức các Đoàn công tác đến các tỉnh nhằm kiểm tra, đôn đốc và tháo gỡ các khó khăn nếu có để đảm bảo tiến độ thực hiện và giải ngân năm cuối dự án.

- Tổ chức các khóa tập huấn về quyết toán hoàn thành dự án để các PPMU triển khai thực hiện đúng các quy định hiện hành.

- Phối hợp với các Bộ, ngành đảm bảo việc ký kết Hiệp định khoản vay bổ sung trong tháng 8/2015.

3.6. Dự án Cạnh tranh Nông nghiệp và VnSAT:

3.6.1 Dự án Cạnh tranh Nông nghiệp

- Dự án đã tổng hợp trình Bộ Nông nghiệp và PTNT về phương án xử lý tài sản, đến nay Bộ Nông nghiệp đã có văn bản gửi Bộ Tài chính.

- Dự án đã đôn đốc các tỉnh hoàn thành báo cáo quyết toán dự án; đã có 8 tỉnh hoàn thành báo cáo quyết toán. 
* Kế hoạch 6 tháng cuối năm:
- Làm việc với Bộ tài chính hoàn tất công tác xử lý tài sản dự án.

- Phối hợp cùng Vụ tài chính để hoàn tất báo cáo tổng quyết toán toàn dự án.

3.6.2 Dự án VNSAT:
- Ngày 9/6/2015, Biên bản đàm phán dự án được ký bởi Ngân hàng Thế giới và Ngân hàng Nhà nước. Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đang tiếp tục cập nhật và hoàn thiện Sổ tay hoạt động dự án (POM), trình Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt.

- Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đang hoàn thiện các khung chính sách và báo cáo đánh giá tác động môi trường theo biên bản thẩm định của Hội đồng thẩm định Bộ NN để làm cơ sở Bộ NN phê duyệt.

- Bộ Nông nghiệp sẽ giải trình, chỉnh sửa khung chính sách tái đinh cư và trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt.

- Thành lập Ban chỉ đạo dự án, Ban quản lý dự án Trung ương, Ban quản lý dự án tỉnh; xây dựng quy chế tổ chức và hoạt động của Ban quản lý dự án;

- Xây dựng kế hoạch tổng thể thực hiện chương trình dự án; kế hoạch những tháng cuối năm 2015 sau khi dự án được ký Hiệp định. 

* Đề xuất

+ Đề nghị Vụ Kế hoạch xem xét cho phép điều chỉnh vốn chuẩn bị dự án để nâng cấp phần mềm kế toán cho dự án VnSAT.

+ Kiện toàn bộ máy nhân sự thực hiện dự án ở trung ương và địa phương.

+ Bố trí vốn thực hiện dự án VnSAT sau khi dự án có Hiệu lực.

3.7. Dự án Nguồn lợi ven biển vì sự phát triển bền vững

- Kế hoạch: 372,5 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 370 tỷ đồng, vốn đối ứng Trung ương 2,5 tỷ đồng.

- Thực hiện: 250,6 tỷ đồng, đạt 67% kế hoạch năm. Trong đó ODA: 250 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương: 600 triệu đồng.

- Giải ngân: 220,6 tỷ đồng, đạt 59% kế hoạch năm. Trong đó ODA đạt: 220 tỷ đồng, vốn đối ứng trung ương: 600 triệu đồng.

Các công việc chính đã thực hiện:

Hợp phần A:

- Quy hoạch tổng hợp không gian ven bờ (ISP): Tất cả 8 tỉnh đã thành lập tổ quy hoạch liên ngành. Các tỉnh đang trong giai đoạn triển khai ở mức độ khác nhau nhiệm vụ khảo sát, phân tích các điều kiện hiện có (hiện trang vùng quy hoạch ISP). 

- Nâng cấp hệ thống cơ sở dữ liệu nghề cá Việt Nam: Hiện tại, Tư vấn đang tiến hành khảo sát, đánh giá hiện trạng Hệ thống CSDL và đưa ra những khuyến nghị trong Báo cáo Khởi động. Theo yêu cầu của Ngân hàng Thế giới, gói thầu thiết bị nâng cấp CSDL Nghề cá sẽ được triển khai sau khi có đánh giá hiện trạng thiết bị của Tư vấn nâng cấp CSDL Vnfishbase.
- Thực hiện nghiên cứu chính sách:18 nghiên cứu cấp quốc gia và 21 nghiên cứu cấp tỉnh để phục vụ quy hoạch thủy sản đến năm 2020 đã được Ngân hàng Thế giới không phản đối. 4 trong số này đang trong quá trình triển khai bởi đơn vị tư vấn/ đơn vị được chỉ định (Hợp đồng trách nhiệm). Các chủ đề còn lại sẽ được thực hiện trong năm 2015.

Hợp phần B- Thực hành nuôi trồng thủy sản bền vững: Dự án đã xây dựng được 31 vùng GAP với khoảng 6.000 hộ nông dân tham gia, tập huấn cho khoảng 3.300 nông dân trong và ngoài vùng dự án về biện pháp canh tác tốt. Trong năm 2014, tỷ lệ thiệt hại dịch bệnh có xu hướng giảm, số hộ sử dụng con giống chất lượng/được kiểm dịch và số hộ có xử lý chất thải tăng.Các hoạt động cộng đồng trong giám sát dịch bệnh và quản lý môi trường bắt đầu phát huy hiệu quả ở một số tỉnh. Các nghiên cứu gia hóa giống tôm được các Viện Nghiên cứu Nuôi trồng Thủy sản triển khai đạt kết quả tốt.

Hợp phần C - Quản lý bền vững khai thác thủy sản ven bờ: 
- Đồng quản lý: Đã có 15 tổ đồng quản lý (15 điểm triển khai mô hình thí điểm) của 8 tỉnh dự án đã được thành lậpvới 4.300 hộ tham gia đã bắt đầu thực hiện kế hoạch đồng quản lýsau khi có ý kiến không phản đối của Nhà tài trợ. Năm 2014-2015, có 49 điểm triển khai mô hình đồng quản lý của 8 tỉnh được xây dựng theo chương trình đánh giá tác động của dự án. 
- Cải tạo các cảng cá, bến cá: Dự án hỗ trợ nâng cấp 10 cảng cá và 8 bến cá. Cảng cá Lạch Vạn (Nghệ An) đã hoàn thành và đi vào sử dụng, 11 trong số này đang trong quá trình thi công. 01 tiểu dự án đang trong giai đoạn đấu thầu và 4 tiểu dự án còn lại đang trong giai đoạn thiết kế.

3.8 Dự án Hỗ trợ Nông nghiệp Các bon thấp:

- Kế hoạch: 58,5 tỷ đồng, trong đó vốn ODA: 52 tỷ đồng, vốn đối ứng Trung ương 6,5 tỷ đồng.

- Thực hiện: 31 tỷ đồng, đạt 53% kế hoạch năm. Trong đó ODA: 27,5 tỷ đồng.

- Giải ngân: 30 tỷ đồng, đạt 51% kế hoạch năm. Trong đó ODA đạt: 26,5 tỷ đồng.
* Triển khai 6 tháng đầu năm của dự án
- CPMU đã tổ chức các đoàn đi công tác tại 10 tỉnh tham gia dự án để hướng dẫn trực tiếp cho Ban QLDA tỉnh để hỗ trợ, kiểm tra, đôn đốc các tỉnh triển khai thực hiện dự án.

- Ban Hỗ trợ Kỹ thuật (TSU) đã tổ chức họp định kỳ ngày 13/1/2015 nhằm thảo luận phương án tháo gỡ các khó khăn cho dự án và đưa ra những định hướng cho thực hiện dự án.

- Hợp phần 1: Quản lý chất thải chăn nuôi:
- Dự án đang thẩm định lựa chọn các chương trình đào tạo về ứng dụng công nghệ quản lý chất thải chăn nuôi thông minh (CSAWMP) trước khi trình Bộ phê duyệt cho thực hiện. 


- Các Ban QLDA tỉnh đã tổ chức 18 lớp tập huấn về vận hành công trình khí sinh học cho 596 hộ nông dân. Lũy kế từ đầu dự án đến nay đã có 537 lớp tập huấn về vận hành công trình khí sinh học cho 15.934 người dân. Tính đến hết 6 tháng đầu năm đã xây dựng được 16.334 công trình quy mô nhỏ, nghiệm thu 13.944 công trình và chuyển tiền hỗ trợ 11.306 công trình cho người dân.
- Hợp phần 2. Tín dụng cho các chuỗi giá trị khí sinh học:
- Trong tháng 01/2015, các định chế tài chính đã hoàn tất thủ tục và nhận được tiền tạm ứng 3,4 triệu USD từ ADB. Hiện tại, các định chế tài chính đã đủ điều kiện để giải ngân các khoản vay thuộc dự án.

- Hợp phần 3. Chuyển giao công nghệ sản xuất nông nghiệp các bon thấp: 

- Dự án đang xây dựng Chiến lược nghiên cứu của hợp phần 3 trên cơ sở thu thập các nhu cầu phát triển công nghệ sản xuất nông nghiệp các bon thấp (CSAWMP) tại 10 tỉnh tham gia dự án và thiết kế chi tiết các nội dung mô hình thí điểm theo hướng đặt hàng nghiên cứu và chuyển giao công nghệ sản xuất nông nghiệp các bon thấp (CSAWMP).

- CPMU đã tổ chức cuộc hội thảo định hướng các mô hình trình diễn cho 10 tỉnh tham gia dự án. 

* Một số khó khăn, vướng mắc:


- Các thủ tục phê duyệt của ADB và CPVN còn chậm và chưa hài hòa nên dẫn đến công tác tuyển tư vấn còn chậm.


- Thiết kế dự án còn nhiều điểm chưa rõ và thống nhất giữa 2 bên gây khó khăn và chậm trễ khi triển khai thực hiện dự án.  


* Đề xuất, kiến nghị:

- Đề nghị các định chế tài chính tăng cường triển khai hợp phần tín dụng. Tiếp tục nghiên cứu đề xuất với ADB và Bộ mở rộng phạm vi cho vay thuộc hợp phần tín dụng để thúc đẩy thực hiện trong bối cảnh thị trường tín dụng khó khăn.

- Đề nghị ADB sớm cho ý kiến chấp thuận đề xuất của các định chế tài chính về đa dạng hóa các khoản vay lại. 

- Đề nghị ADB sớm tổ chức Đoàn đánh giá định kỳ nhằm hỗ trợ thúc đẩy công tác thực hiện dự án.

* Dự kiến kế hoạch 6 tháng cuối năm 2015:


- Trình Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt danh mục chương trình, mô đun đào tạo quản lý chất thải chăn nuôi cho người dân.


- Tập huấn về vận hành công trình khí sinh học, quản lý chất thải chăn nuôi an toàn cho người dân tham gia xây dựng công trình khí sinh học.


- Trình ADB và Bộ Chiến lược nghiên cứu thuộc hợp phần 3 và thiết kế chi tiết các mô hình thí điểm đề xuất trong dự án LCASP.


- Tổng hợp danh mục các mô hình trình diễn đề xuất bởi 10 tỉnh, trình ADB và Bộ xem xét, quyết định.


- Hoàn thành thủ tục để tuyển chọn gói thầu tư vấn quản lý dự án, kiểm toán, điều tra cơ bản.


- Tiếp tục tổ chức các đoàn đi hướng dẫn, kiểm tra giám sát tình hình triển khai thực hiện dự án tại các tỉnh để kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện.
3.8 Dự án Hệ thống quan sát tàu cá, vùng đánh bắt và nguồn lợi thủy sản bằng công nghệ vệ tinh:
- Kế hoạch: 950 triệu đồng vốn đối ứng Trung ương.

- Giải ngân: 350 triệu đồng vốn đối ứng trung ương, đạt 37% kế hoạch năm.
- Dự án đã chủ trì, phối hợp với Tổng cục Thủy sản và các đơn vị liên quan thực hiện hoàn thiện công tác bàn giao tổng thể hệ thống quan sát tàu cá cho Tổng cục Thủy sản để quản lý và vận hành sau đầu tư, biên bản được ký ngày 15/6/2015.
- Tổ chức công tác kiểm toán năm 2014, tiến hành thủ tục tuyển tư vấn và thực hiện việc kiểm toán, quyết toán hoàn thành dự án, có tờ trình Bộ xin quyết toán hoàn thành dự án ngày 23/6/2015. Tổ chức thực hiện hoàn thiện công tác quyết toán dự án, tất toán tài khoản và xử lý tài sản toàn bộ dự án, dự kiến hoàn thiện tháng 12/2015.

3.9. Dự án Phòng chống dịch cúm gia cầm, cúm ở người và dự phòng đại dịch ở Việt Nam 2011-2014: Tiến hành các công tác quyết toán hoàn thành dự án.
3.10. Dự án Cao su tiểu điền:

- Kế hoạch: 13,8 tỷ đồng, vốn ODA: 13,1 tỷ đồng.

* Giải ngân: 8,5 tỷ đồng, đạt 62% kế hoạch năm.
* Các hoạt động chủ yếu:

- Tổ chức các chuyến công tác, cùng với đại diện các phòng chuyên trách đi giám sát, kiểm tra công tác tập huấn, đào tạo;

- Do tình hình sở hữu vườn cây thường xuyên biến động, IUCB thực hiện rà soát, điều chỉnh phân bổ các lớp tập huấn đào tạo tại các tỉnh để các lớp tập huấn đạt hiệu quả tốt nhất;

- Điều động đội ngũ Nông dân chủ chốt, Chuyên gia thực hiện công tác đánh giá chất lượng vườn cây lần 2 toàn Dự án;
- Đã hoàn thành báo cáo đánh giá chất lượng vườn cây lần 2 (đánh giá sau các khóa tập huấn kỹ thuật chăm sóc, khai thác cao su).

- Đã hoàn thành các lớp tập huấn hỗ trợ kỹ thuật theo các Hợp đồng đào tạo đã cam kết;

- Tổ chức hội nghị tổng kết Dự án tại Thừa Thiên Huế vào tháng 6/2015.

* Kế hoạch 6 tháng cuối năm:
- Hoàn tất thanh toán đối với các hoạt động diễn ra trong 6 tháng đầu năm 2015;

- Quyết toán các Hợp đồng Chuyên gia hỗ trợ kỹ thuật, Hợp đồng Tư vấn, Hợp đồng đào tạo;

- Thực hiện các hoạt động thanh quyết toán năm 2015; quyết toán dự án hoàn thành;

3.11. Dự án Hỗ trợ kỹ thuật về Tăng cường năng lực đối với năng lượng sinh học thân thiện với môi trường và an ninh lương thực khu vực Tiểu vùng Mekong mở rộng (ADB): 

- Tư vấn đang thực hiện các dự án thí điểm về sử dụng phụ phẩm của Biogar, sản xuất Biochar và phát triển bếp cải tiến (ICS).

- ADB đã gia hạn cho dự án đến tháng 6/2015.
3.12 Dự án hỗ trợ kỹ thuật tăng cường khả năng chống chịu với khí hậu cho cơ sở hạ tầng nông thôn bền vững các tỉnh miền núi phía Bắc:
Hiện nay dự án đang tiến hành thực hiện dự án để đạt được các mục tiêu của dự án tuân theo các hoạt động trong các hợp phần nêu trên. Trong 6 tháng đầu năm, các công việc chính đã đạt được như sau:

         Tổ chức đấu thầu và điều chỉnh bổ sung hợp đồng cho 2 gói thầu tư vấn quốc tế, 04 gói thầu tư vấn trong nước.

         Điều chỉnh và trình Bộ phê duyệt Kế hoạch tổng thể và Kế hoạch lựa chọn nhà thầu tổng thể của dự án.

        Làm việc với Đoàn đánh giá giữa kỳ dự án và đã hoàn thành dự thảo Báo cáo giữa kỳ dự án, hiện nay đang hoàn thiện để có thể gửi nhà tại trợ là Quỹ môi trường toàn cầu xem xét. 

        Hoàn thành được một số sản phẩm của dự án là các báo cáo về kinh nghiệm quốc tế và các dự thảo về lồng ghép Biến đổi khí hậu vào các hoạt động chính sách và xây dựng cơ sở hạ tầng của các nhóm tư vấn về: (i) Nhóm tư vấn chính sách; (ii) Nhóm tư vấn kỹ thuật cơ sở hạ tầng nông thôn; (iii) nhóm tư vấn phân tích kinh tế; và (iv) nhóm tư vấn đánh giá tính dễ bị tổn thương.

       Hoàn thiện công tác xây lắp cho 2 mô hình trình diễn kè bờ sông tại tỉnh Bắc Kạn và Sơn La. Tiếp tục hoàn thiện thiết kế chi tiết cho 2 mô hình trình diễn tại tỉnh Sơn La và Thái Nguyên.
      Chuẩn bị chương trình đào tạo năm 2015 trình Bộ phê duyệt.

* Khó khăn, tồn tại: Thời gian kết thúc dự án trong các văn bản còn chưa đồng nhất, dẫn đến việc trình duyệt các văn bản còn mất nhiều thời gian. 

* Kế hoạch 6 tháng cuối năm: 

         Tiếp tục tiến hành tuyển chọn tư vấn xây dựng các sản phẩm dự án.

         Tiến hành đào tạo, tăng cường năng lực cho các cán bộ thuộc các Sở (Sở NN&PTNT, Sở Giao thông, Sở Kế hoạch đầu tư, Sở TN&MT) của 15 tỉnh miền núi phía Bắc về các vấn đề chính sách, kỹ thuật có lồng ghép yếu tố về Biến đổi khí hậu.

        Xây dựng chiến lược truyền thông của dự án để chia sẻ các thông tin của dự án cũng như tăng cường năng lực cho các cán bộ về vấn đề biến đổi khí hậu.

       Trình Bộ phê duyệt điều chỉnh thời gian thực hiện dự án cho phù hợp
PHẦN THỨ 2

NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI  NĂM 2015
1. Về công tác thanh toán, giải ngân:


- Chỉ đạo các Dự án có những giải pháp quyết liệt đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân: Kế hoạch 6 tháng cuối năm, phải giải ngân 69% kế hoạch năm, giá trị: 1.238 tỷ đồng. Những dự án có khối lượng giải ngân lớn như: Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn bền vững các tỉnh miền núi phía Bắc: 458 tỷ đồng; Dự án Nâng cao chất lượng, an toàn sản phẩm nông nghiệp và phát triển chương trình khí sinh học: 404 tỷ đồng, ….



- Cử đoàn công tác làm việc với các địa phương kiểm tra công tác thực hiện dự án, trao đổi tháo gỡ khó khăn, tồn tại, hướng dẫn về thủ tục giải ngân thanh toán nhằm tạo điều kiện tốt nhất để các dự án triển khai, giải ngân đúng tiến độ và hiệu quả.



2. Về công tác xây dựng dự án mới:



- Hoàn thiện các thủ tục cần thiết để ký Hiệp định vay Dự án VnSAT và khoản vay bổ sung dự án LIFSAP trong tháng 7, tháng 8 năm 2015.

- Hoàn thiện thủ tục thành Lập Ban quản lý TW, cử Giám đốc, Phó giám đốc, Phụ trách kế toán các dự án VnSAT, LIFSAP pha 2. Phê duyệt Quy chế tổ chức hoạt động, phân công nhiệm vụ cho các dự án trên.

- Đối với các dự án đang trong giai đoạn chuẩn bị đầu tư như THMT, HTTN, LIFSAP cần tập trung rà soát danh mục, nội dung và qui mô đầu tư các tiểu dự án theo chỉ đạo của Bộ để đảm bảo đầu tư hiệu quả.

- Thúc đẩy tiến độ về khoản vay bổ sung dự án Qseap, dự án chuỗi giá trị kinh doanh nông nghiệp và dự án Miền trung pha 3; đồng thời tiếp tục đề xuất các dự án mới theo danh mục các chương trình, dự án đề xuất sử dụng nguồn vốn ODA và vốn vay ưu đãi giai đoạn 2016- 2020 được phê duyệt. 

3. Công tác giám sát, đánh giá:
- Tăng cường quản lý công tác đấu thầu tại BQLCDA  Nông nghiệp và các Ban QLDA tại các tỉnh
- Tăng cường công tác giám sát đầu tư đối với Dự án, tổ chức đoàn công tác đi kiểm tra tiến độ, chất lượng, hồ sơ hoàn thành, công tác tài chính, đấu thầu của các tỉnh.
4. Công tác tài chính kế toán:

- Phối hợp với Vụ Tài chính quyết toán chi phí năm 2014 của các dự án; Hoàn thành công tác tổng quyết toán đối với các dự án kết thúc; Hoàn thành tổng hợp Báo cáo tài chính năm 2015 của toàn bộ các dự án thuộc Ban (Ban QLDA Trung ương và các địa phương).

- Từng bước thực hiện quản lý tài chính kế toán theo mô hình tập trung.

- Tiếp tục đôn đốc, chỉ đạo các dự án đã kết thúc hoàn tất thủ tục quyết toán, đóng cửa khoản vay, xử lý tài sản theo qui định. 



5. Công tác khác:



- Chuẩn bị tốt kế hoạch năm 2016.



- Tổng kết, bình xét danh hiệu thi đua khen thưởng năm 2015 cho cá nhân và tập thể Ban quản lý các dự án Nông nghiệp.



- Triển khai tích cực các hoạt động công đoàn và đoàn thanh niên.

KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT.

1. Đề nghị Bộ có văn bản yêu cầu các tỉnh bố trí đủ vốn đối ứng cho các dự án ODA mà tỉnh đã cam kết để các dự án triển khai thực hiện đúng tiến độ.
2. Đề nghị Bộ Nông nghiệp và các Bộ ngành trung ương sớm ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện các Luật, Nghị định mới như Luật Xây dựng, Luật Đầu tư công, Luật Đấu thầu ...

3. Tạo điều kiện cho cán bộ viên chức của Ban được học lý luận chính trị; quản lý hành chính Nhà nước và quan tâm đến thi nâng bậc chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp và Bổ sung thêm biên chế ngân sách thường xuyên.

BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP

�Đoạn này phải viết lại, lủng củng đọc k hiểu: hoàn thiện thủ tục bổ nhiệm trưởng phòng TCKT??? Bổ nhiệm lại 3 phó phòng nào??? TA miền núi là dự án nào??? Phải viết tên đầy đủ.


�Đoạn này kiểm tra lại: đã có văn bản chính thức cho phép giải ngân theo vốn ODA??? Nếu có nên cho số công văn/qđ.
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