DIỄN VĂN KHAI MẠC ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ 
BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP LẦN THỨ 5
NHIỆM KỲ 2015 – 2020
Kính thưa đ/c Nguyễn Văn Trường, Đại diện Đảng ủy Bộ về dự và chỉ đạo Đại hội,
Kính thưa toàn thể Đại hội,
Trong không khí phấn khởi thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ 12 của Đảng, hôm nay, được sự chấp thuận của Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, Đảng bộ Ban Quản lý các dự án Nông nghiệp tiến hành Đại hội lần thứ 5, nhiệm kỳ 2015-2020. 
Thay mặt Đảng ủy Ban Quản lý các dự án Nông nghiệp, tôi xin nhiệt liệt chào mừng các đ/c đại diện cho Đảng ủy Bộ, các đ/c khách quý và toàn thể các đ/c đảng viên về dự Đại hội ngày hôm nay.
Kính thưa toàn thể Đại hội,
Đảng bộ Ban Quản lý các dự án Nông nghiệp được thành lập theo Quyết định số 162 QĐ/ĐU ngày 09/6/2011 trên cơ sở Chi bộ Ban được thành lập theo Quyết định số 185 QĐ/ĐU ngày 21/2/2000. Trong thời gian 15 năm hoạt động, Đảng bộ Ban đã liên tục lớn mạnh và trưởng thành cả về số lượng và chất lượng, đóng góp quan trọng cho sự ổn định và phát triển của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp nói riêng và sự phát triển của ngành nông nghiệp cả nước nói chung.
Trong nhiệm kỳ vừa qua, Đảng bộ Ban đã luôn phối hợp chặt chẽ với Lãnh đạo Ban, cùng với tập thể các đảng viên, cán bộ công nhân viên toàn Ban khắc phục mọi khó khăn, phấn đấu hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao. Nội bộ của Ban luôn ổn định, truyền thống dân chủ và đoàn kết của Ban luôn được phát huy. Ban đã được Lãnh đạo Bộ và Đảng ủy cấp trên tin tưởng và giao thêm nhiều dự án mới.
Bên cạnh những thành tựu đạt được, chúng ta vẫn còn nhiều khó khăn thách thức trong thời gian tới cần phải vượt qua để Ban tiếp tục ổn định và phát triển. Do vậy, Đại hội toàn Đảng bộ Ban ngày hôm nay có ý nghĩa vô cùng quan trọng đối với tương lai phát triển của Ban. Với ý nghĩa đó, tôi mong muốn toàn thể các đồng chí đảng viên tích cực tham gia Đại hội, đóng góp trí tuệ và tâm huyết để hoàn thiện Phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp bứt phá của Đảng bộ trong thời kỳ mới, đồng thời nêu cao tinh thần trách nhiệm, sáng suốt lựa chọn những đồng chí tiêu biểu, đủ tiêu chuẩn về phẩm chất và năng lực để bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp khóa 5, nhiệm kỳ 2015-2020 nhằm đảm bảo thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ của Đảng bộ trong nhiệm kỳ mới.
Thay mặt Đoàn chủ tịch, tôi xin tuyên bố khai mạc Đại hội Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp khóa 5, nhiệm kỳ 2015-2020.
Kính chúc các đồng chí đại biểu, các đồng chí cán bộ lão thành của Ban và toàn thể đảng viên Ban quản lý các dự án Nông nghiệp sức khỏe và hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
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