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Phần thứ nhất
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2015


I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Tình hình thế giới và trong nước
	Năm 2015, tình hình thế giới tiếp tục diễn biến phức tạp. Việc Trung Quốc phá giá đồng nhân dân tệ và giá dầu thô trên thế giới giảm sâu đã tác động rất tiêu cực đến kinh tế thế giới. Xung đột xảy ra ở nhiều nơi. Căng thẳng trên biển Đông ngày càng diễn biến phức tạp khi Trung Quốc tiến hành xây dựng các đảo trái phép ở quần đảo Trường Sa thuộc chủ quyền của Việt Nam. Việt Nam và 11 nước đã đàm phán xong Hiệp ước TPP, sẽ mở ra nhiều cơ hội to lớn cũng như tạo ra nhiều thách thức mới cho Việt Nam. 
	Trong nước, tình hình kinh tế - xã hội chuyển biến tích cực. Nền kinh tế phục hồi khá rõ nét và có khả năng đạt tốc độ tăng trưởng cao so với kế hoạch đề ra. Kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định, lạm phát được kiểm soát ở mức thấp. Thu ngân sách đạt khá, sản xuất công nghiệp duy trì đà tăng trưởng. Sản xuất nông nghiệp tuy gặp nhiều khó khăn nhưng vẫn có bước phát triển. Lĩnh vực lao động việc làm, an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm chỉ đạo. Quốc phòng an ninh được giữ vững. Hoạt động đối ngoại và hội nhập quốc tế đạt nhiều kết quả. Bên cạnh đó, tình hình kinh tế - xã hội nước ta vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức: Tái cơ cấu kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng chưa đạt yêu cầu, sản xuất kinh doanh của khu vực kinh tế trong nước còn hạn chế, đời sống nhân dân, nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng bị ảnh hưởng bởi thiên tai còn gặp nhiều khó khăn. Mặt khác, giá dầu thô và một số mặt hàng nông sản của thế giới có xu thế tiếp tục giảm sẽ tác động tới sản xuất, xuất khẩu và thu ngân sách nhà nước. Song với sự nỗ lực phấn đấu của cả hệ thống chính trị, đồng bào cả nước và cộng đồng doanh nghiệp, kinh tế xã hội nước ta tiếp tục chuyển biến tích cực. Tăng trưởng kinh tế nước ta năm 2015 ước đạt 6,5%.


2. Tình hình chung của Ban và Đảng bộ Ban
	Ban quản lý các dự án Nông nghiệp (Ban) là đơn vị sự nghiệp kinh tế được thành lập theo Quyết định 100/1999/QĐ/BNN-TCCB ngày 3/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT. Chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức hoạt động Ban hiện nay thực hiện theo Quyết định số 3241/QĐ-BNN-TCCB ngày 22/10/2008, Quyết định số 108/QĐ-BNN-TCCB ngày 13/01/2009 và Quyết định số 1057/QĐ-BNN-TCCB ngày 26/4/2010 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT. Ban có chức năng, nhiệm vụ tiếp nhận, quản lý, tổ chức thực hiện các dự án, chương trình có nguồn vốn đầu tư Hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và tài trợ quốc tế khác cho lĩnh vực nông nghiệp, phát triển nông thôn. 
	Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp được thành lập theo Quyết định số 185 QĐ/ĐU ngày 21/02/2000. Ngày 18/5/2015, Đảng bộ đã tổ chức thành công Đại hội lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Đại hội đã tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ IV và đề ra phương hướng, mục tiêu nhiệm vụ của nhiệm  kỳ V. Đại hội đã bầu Ban chấp hành Đảng bộ Ban và BCH đã bầu Bí thư, Phó bí thư, Ủy ban kiểm tra theo đúng quy định.
[bookmark: _GoBack]	Tính đến cuối năm 2015, Đảng bộ hiện có 83 đảng viên (chiếm khoảng 40% cán bộ trong Ban) sinh hoạt tại 4 chi bộ (Chi bộ 1 có: 20 đảng viên của các Phòng chuyên môn; Chi bộ 2 có: 21 đảng viên của các dự án QSEAP, LIFSAP, CRSD; Chi bộ 3 có 18 đảng viên của các Dự án xây dựng CSHTNT; Chi bộ 4 có 24 đảng viên của Dự án LCAPS, VNSAT). Trong đó có 70 đảng viên chính thức và 13 đảng viên dự bị, đảng viên nữ có 33 đồng chí, chiếm tỷ lệ: 40% tổng số đảng viên. So với cuối năm 2014, tăng 12 đảng viên. Trong năm có 10 Đảng viên mới kết nạp, 04 đảng viên chuyển sinh hoạt đảng về Ban, 01 đảng viên nghỉ hưu chuyển sinh hoạt về nơi cư trú và 01 đảng viên chuyển đến đơn vị khác. Số đảng viên kết nạp trong năm 2015 chiếm 14% số đảng viên cuối năm 2014. 
		Thực hiện quyết định của Bộ, từ ngày 01/08/2015, đ/c Phạm Quang Toản, nguyên Phó trưởng ban, Ủy viên BCH Đảng bộ Ban được Bộ điều động công tác tại Tổng cục Thủy sản. Trên cơ sở đề nghị của Đảng ủy Ban, Đảng ủy Bộ đã quyết định chỉ định bổ sung đ/c Ngô Thị Trâm, P. Phòng TCHC làm Ủy viên BCH Đảng bộ Ban, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
	Được sự quan tâm chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, sự phối hợp và hỗ trợ của các Cục, Vụ, các cơ quan liên quan và các Nhà tài trợ, Ban Quản lý các dự án Nông nghiệp đã triển khai công tác hoạt động năm 2015 tương đối phù hợp với tiến độ của các chương trình, dự án và kế hoạch Bộ giao. Nhìn chung các Ban quản lý dự án Trung ương đều tập trung chỉ đạo quyết liệt, hướng dẫn, điều phối các Ban Quản lý dự án tỉnh và các hợp phần thực hiện theo đúng nội dung văn kiện dự án và kế hoạch năm đã đề ra. Ban quản lý các dự án Nông nghiệp và các Ban quản lý dự án Trung ương của các dự án đã chủ động liên lạc, phối hợp với các Nhà tài trợ để giải quyết kịp thời những vướng mắc cũng như điều chỉnh và phân bổ vốn cho các Ban quản lý dự án phù hợp với tiến độ thực hiện. Hiện tại, Ban được Bộ giao thực hiện 16 dự án, trong đó đến 31/12/2015 có 07 dự án đã kết thúc, đang triển khai thực hiện 07 dự án vốn vay và 02 dự án Hỗ trợ kỹ thuật. 
	Ước giải ngân năm 2015: 1.785 tỷ đồng, đạt 102% kế hoạch Bộ giao (Kế hoạch Bộ giao là: 1.751 tỷ đồng).
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH
Ngay sau khi tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ Ban lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Đảng ủy Ban đã ban hành quyết định phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong BCH Đảng bộ, ban hành Quy chế làm việc của Đảng ủy, Chương trình làm việc toàn khóa, Chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa theo đúng quy định của Đảng.
Nhằm triển khai có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Ban lần thứ V, Đảng ủy Ban đã ban hành nhiều văn bản quan trọng nhằm lãnh đạo, hướng dẫn các Chi bộ triển khai kịp thời, có hiệu quả các mục tiêu mà Đại hội đã đề ra.
Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các Nghị quyết của BCH Trung ương, các Nghị quyết của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương, Nghị quyết và các văn bản chỉ đạo của Ban cán sự, Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT kịp thời đến toàn Đảng bộ Ban.
Lãnh đạo các Chi bộ trực thuộc tăng cường chất lượng sinh hoạt đảng, thường xuyên chú trọng công tác rèn luyện, giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ đảng viên. Thực hiện có hiệu quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
Lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát, công tác dân vận, công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; công tác học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; công tác kiểm điểm tự phê và phê bình theo Nghị quyết Trung ương IV... đạt nhiều kết quả tích cực.
Lãnh đạo, chỉ đạo các Chi bộ tổ chức thành công Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2015 - 2017, lãnh đạo Công đoàn Ban tổ chức thành công Đại hội công đoàn nhiệm kỳ 2015 - 2020.
Lãnh đạo Chi đoàn Ban hoạt động theo đúng Điều lệ Đoàn, tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên thanh niên, tổ chức các hoạt động phong phú, thiết thực, hiệu quả.
II. CẤP ỦY LÃNH ĐẠO HOẶC THAM GIA LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ CỦA NGÀNH, CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
Đảng ủy đã thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, giữ gìn mối đoàn kết trong cấp ủy và lãnh đạo Ban trên cơ sở phát huy dân chủ, công khai và minh bạch trong công tác chỉ đạo điều hành. Hàng tháng, Đảng ủy luôn ban hành Nghị quyết trên cơ sở nhất trí của tập thể BCH và Lãnh đạo Ban để đánh giá hoạt động tháng trước và đề ra kế hoạch thực hiện tháng tiếp theo. 
Đảng ủy phối hợp với Lãnh đạo Ban lãnh đạo các Dự án bám sát tiến độ quy định trong các Hiệp định vay vốn, phối hợp với các địa phương, đề ra các giải pháp quyết liệt trong quá trình triển khai, thực hiện dự án, đặc biệt là công tác trao thầu, giải ngân, thanh quyết toán. Đảm bảo thực hiện theo đúng chính sách, pháp luật trong nước và quy định của các Nhà tài trợ. Năm 2015, Ban đã trình Bộ thẩm tra phê duyệt quyết toán 04 Dự án hoàn thành. Chủ động phối hợp với các đơn vị trong và ngoài Bộ và các nhà tài trợ để chuẩn bị các thủ tục cho việc ký kết 03 Hiệp định vay vốn (Dự án Phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung pha II, Dự án LIFSAP pha II và Dự án VNSAT với số vốn khoảng 450 triệu USD). Đồng thời đề xuất xây dựng một số Dự án mới cho giai đoạn 2016 - 2020.
  Kết quả giải ngân của Ban năm 2015 ước đạt 1.785 tỷ đồng, đạt 102% Kế hoạch Bộ giao.
Lãnh đạo các chi bộ triển khai các biện pháp khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4 (khóa XI) về công tác xây dựng Đảng. Lãnh đạo Đảng viên gương mẫu thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
Đảng ủy và Lãnh đạo Ban luôn có sự phối hợp, đoàn kết nhất trí trong công tác điều hành các hoạt động của Chi bộ và các dự án. Chủ động tham mưu cho Ban những giải pháp kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc cho các Dự án.
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1. Công tác chính trị tư tưởng
1.1 Học tập, quán triệt, triển khai các Nghị quyết, chỉ thị của Đảng.
- Học tập, quán triệt, triển khai các Nghị quyết, chỉ thị của Đảng.
Đảng ủy đã tổ chức cho đảng viên tham gia đầy đủ các hội nghị học tập, nghiên cứu quán triệt, triển khai thực hiện các văn kiện và Nghị quyết của Hội nghị BCH Trung ương lần thứ 10, 11 (khóa XI); Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan Trung ương lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Bộ Nông nghiệp và PTNT lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK ngày 10/01/2012 của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ trong Đảng bộ khối các cơ quan Trung ương và các Nghị quyết, chỉ đạo của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về công tác chính trị tư tưởng, công tác dân vận, công tác kiểm tra giám sát, công tác học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và các văn bản của Ban cán sự, Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT. Năm 2015, chất lượng sinh hoạt của các chi bộ tiếp tục được nâng cao. Đảng ủy xác định nâng cao chất lượng chi bộ là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên nhằm tăng cường sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở Đảng.
Quán triệt và thực hiện đầy đủ các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước. Thực hiện nghiêm luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Luật phòng chống tham nhũng và các chỉ thị, hướng dẫn của Bộ cũng như của Ban.
- Về kết quả 04 năm thực hiện Chỉ thị số 03 - CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
Đảng ủy Ban đã quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên trong Ban về Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị. Hàng năm, đều ban hành kế hoạch học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chuyên đề của Trung ương để các Chi bộ triển khai thực hiện. Từng đồng chí Đảng viên đã xây dựng Bản đăng ký học tập và làm theo đạo đức của Bác, cuối năm các Chi bộ tổ chức đánh giá kết quả thực hiện và rút ra các bài học cho năm sau.
Sau 4 năm tập trung triển khai, chỉ đạo việc thực hiện Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị (khóa XI), việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại Ban đã thu được nhiều thành tựu quan trọng góp phần tích cực vào việc hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn, xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống. Đảng ủy và Ban chi ủy các Chi bộ thường xuyên quan tâm thực hiện tốt công tác chính trị tư tưởng, quan tâm chăm lo giáo dục, rèn luyện cán bộ, đảng viên, quản lý tốt cán bộ, đảng viên về chính trị, tư tưởng và đạo đức, lối sống; chủ động nắm bắt diễn biến tư tưởng, dư luận, định hướng dư luận, thông tin, động viên cán bộ, đảng viên và người lao động yên tâm công tác, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước. 
Trong công tác, mỗi cán bộ đảng viên luôn gương mẫu, tiên phong thực hiện theo đúng chức trách, nhiệm vụ được giao. Đặc biệt là các đồng chí Lãnh đạo Ban, Lãnh đạo các Phòng chuyên môn, các Dự án và Cấp ủy các cấp. Đảng ủy và lãnh đạo Ban đã quán triệt và thực hiện nghiêm Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07-6-2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp.
	Thực hiện hướng dẫn của Đảng ủy cấp trên, Đảng ủy Ban đã ban hành quyết định số 76-QĐ/ĐUDANN ngày 25/7/2007 và quyết định số 96-QĐ/ĐUDANN ngày 13/10/2010 quy định về tiêu chí chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức và người lao động thuộc Ban quản lý các dự án Nông nghiệp. Khi thực hiện đánh giá chất lượng cán bộ đảng viên, Đảng và chính quyền đều gắn với các tiêu chí chuẩn mực để xác định mức độ đạt được của từng cán bộ, đảng viên. Cuối năm, từng đảng viên tự đánh giá kết quả thực hiện chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Chi bộ góp ý, đánh giá và đây là tiêu chí quan trọng để thực hiện xếp loại chất lượng cán bộ, đảng viên.
Đánh giá chung: Hầu hết, cán bộ, đảng viên trong Ban đã thực hiện tốt các nhiệm vụ và các nội dung đăng ký làm theo, không có vi phạm kỷ luật về đạo đức, lối sống, chấp hành tốt các quy định về kỷ luật kỷ cương hành chính ... đã thật sự góp phần thúc đẩy hoàn thành các chỉ tiêu và nhiệm vụ trọng tâm hàng năm của Ban.
1.2 Công tác tư tưởng, bồi dưỡng lý luận chính trị
- Công tác tuyên truyền: 
Trong thời gian qua, Đảng ủy Ban đã thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền đến toàn thể đảng viên và người lao động trong Ban về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, không ngừng củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, vào con đường đi lên CNXH ở nước ta.
Thời gian qua, công tác tuyên truyền cũng tập trung tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, công tác “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng 8 và quốc khánh 2/9, 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước, 70 năm ngày thành lập Bộ Canh nông, phát động các phong trào thi đua yêu nước…. 
Có thể nói công tác tuyên truyền các sự kiện chính trị, xã hội quan trọng và các ngày lễ lớn trên đã góp phần tạo sự phấn khởi, tin tưởng trong cán bộ đảng viên và người lao động trong Ban; trên cơ sở đó tăng cường củng cố sự đoàn kết, thống nhất trong nhận thức và hành động, nhằm làm nên sức mạnh tổng hợp thực hiện nhiệm vụ chính trị. Qua đó, làm cho cán bộ, đảng viên trong Ban hiểu rõ thời cơ, thấy rõ nguy cơ, thách thức của cách mạng Việt Nam; đoàn kết thống nhất để vượt qua những khó khăn trước mắt, thúc đẩy sự phát triển trong công cuộc đổi mới do Đảng lãnh đạo. Bên cạnh đó, công tác tuyên truyền còn góp phần tích cực trong việc đấu tranh phòng chống tiêu cực, tham nhũng, lãng phí. Nhìn chung, hầu hết cán bộ đảng viên luôn gương mẫu thực hiện các nhiệm vụ chính trị được giao, trưởng thành trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện, đưa Nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước ngày càng đi vào cuộc sống.
- Đánh giá 3 năm thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK và 01 năm thực hiện Kết luận 120-KL/ĐUK: 
Trong những năm qua, Đảng ủy Ban và Ban chi ủy các Chi bộ đã có nhiều chủ trương, biện pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chính trị, tư tưởng. Thông qua đó đã góp phần phòng chống suy thoái về chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống và “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong cán bộ Đảng viên. Đại bộ phận cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định mục tiêu lý tưởng, tin tưởng vào đường lối đổi mới và sự lãnh đạo của Đảng, giữ gìn phẩm chất, đạo đức, nỗ lực sáng tạo trong công việc để hoàn thành nhiệm vụ được giao.
Đảng ủy và Ban chi ủy các chi bộ tiếp tục nghiên cứu và triển khai các giải pháp nhằm nâng cao hơn nữa công tác rèn luyện, giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ đảng viên và người lao động trong Ban.
· Công tác bồi dưỡng lý luận chính trị
Trong năm, Ban đã cử 02 đồng chí tham gia học cao cấp LLCT (đ/c Đán và đ/c Khánh), 01 đồng chí tham gia học trung cấp LLCT (đ/c Kiên), 02 đồng chí đang học cao cấp LLCT (đ/c Hùng và Đ/c Trâm); 15 quần chúng ưu tú được cử tham gia lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng; 10 đảng viên dự bị tham gia lớp bồi dưỡng chính trị cho đảng viên mới. 
2. Công tác xây dựng Đảng
2.1 Lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức đại hội các chi bộ trực thuộc
Căn cứ Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và chỉ đạo của Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, Đảng ủy Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đã ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội đảng các Chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2015 - 2017 và Đại hội Đảng bộ Ban nhiệm kỳ 2015 - 2020. Đối với các Chi bộ, trước khi tổ chức Đại hội, Đảng ủy Ban thông qua Dự thảo Báo cáo chính trị, Đề án nhân sự và Nghị quyết đại hội. Công tác tổ chức Đại hội các Chi bộ và Đảng bộ Ban được Cấp ủy chuẩn bị nghiêm túc và được tổ chức theo đúng quy định của Đảng, kết quả bầu cử cấp ủy tại Đại hội theo đúng Đề án nhân sự được Đảng ủy cấp trên phê duyệt.    
2.2 Công tác xây dựng tổ chức Đảng, công tác Đảng viên
- Đánh giá 03 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Ban chấp hành Đảng bộ Khối về ‘‘Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ’’: Công tác sinh hoạt chi bộ có nhiều chuyển biến tích cực, Chi ủy các Chi bộ đã dành thời gian nghiên cứu sâu hơn nghiệp vụ công tác Đảng, xây dựng kế hoạch và nội dung sinh hoạt chi bộ  gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn được giao. Vì vậy, hiệu quả sinh hoạt chi bộ đã được nâng cao.
- Công tác cán bộ, quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng: Được Đảng ủy Ban quan tâm, đạo điều kiện thuận lợi trong công tác đào tạo bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, bồi dưỡng LLCT. Công tác quy hoạch được thực hiện thường xuyên, hàng năm thực hiện rà soát, bổ sung kịp thời để xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quy hoạch theo đúng quy định của Đảng.
- Công tác Đảng viên: Trong năm có 04 đảng viên chuyển sinh hoạt về Ban, 01 đảng viên nghỉ hưu được chuyển về sinh hoạt tại nơi cư trú, 01 đảng viên chuyển về sinh hoạt tại đơn vị khác; 10 quần chúng ưu tú đã được kết nạp và Đảng, 02 quần chúng ưu tú đã hoàn thiện xong hồ sơ kết nạp Đảng đang trình Đảng ủy Bộ quyết định. 05 đảng viên được chuyển đảng chính thức. Những đảng viên chính thức đã hoàn thiện hồ sơ để làm thủ tục cấp thẻ Đảng viên. Tuy nhiên, công tác cấp Thẻ đảng viên của Đảng ủy cấp trên còn chậm.
Toàn bộ đảng viên đã thực hiện sinh hoạt với Cấp ủy nơi trú và được Cấp ủy nơi cư trú đánh giá, nhận xét tốt trong việc chấp hành đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các quy định tại địa phương.
Kết quả phân tích đánh giá xếp loại tổ chức Đảng, đảng viên, công tác thi đua khen thưởng năm 2015. Về cơ bản, toàn bộ đảng viên đều hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, không có đảng viên vi phạm kỷ luật. Kết quả xếp loại tổ chức và đảng viên, công tác thi đua khen thưởng năm 2015 sẽ có báo cáo riêng.
2.3 Công tác bảo vệ chính trị nội bộ
Đảng bộ và các Chi bộ luôn quan tâm đến công tác bảo vệ chính trị nội bộ theo quy định 57-QĐ/TW của Bộ Chính trị. Không ngừng nâng cao tinh thần cảnh giác, giữ vững lập trường, quan điểm xây dựng và bảo vệ tổ quốc của Đảng và nhà nước.
3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
Đảng ủy Ban đã xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2015 và triển khai thực hiện theo đúng quy định. Trong năm, không có các hiện tượng đơn thư khiếu nại, tố cáo Cấp ủy và Đảng viên trong Ban.
Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng là một trong những nhiệm vụ quan trọng của Cấp ủy. Đảng ủy và Ban chi ủy các Chi bộ luôn chú trọng đến công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước và quy định những điều đảng viên không được làm đối với toàn thể Đảng viên tại cơ quan và tại nơi cư trú.
Ban đã ban hành “Kế hoạch phòng chống tham nhũng năm 2015” và đã xây dựng nhiều văn bản pháp lý về chấn chỉnh và tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động về thẩm định phê duyệt dự toán, đấu thầu ... nhằm kịp thời ngăn chặn và phòng ngừa các hoạt động tiêu cực, tham nhũng, lãng phí phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện các dự án. Trong năm qua, các biện pháp này đã phát huy hiệu quả, được các Đoàn kiểm tra, thanh tra, kiểm toán đánh giá cao.

4. Công tác dân vận và lãnh đạo đoàn thể
Tiếp tục triển khai, thực hiện công tác dân vận năm 2015 theo tinh thần Nghị quyết số 25-NQ/TW; Chương trình hành động số 16-Ctr/ĐUK về tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong tình hình mới.
Lãnh đạo tổ chức công đoàn và đoàn thanh niên CSHCM, bên cạnh hoàn thành tốt công tác chuyên môn, đoàn viên công đoàn và đoàn viên thanh niên được lãnh đạo Ban và lãnh đạo dự án tạo mọi điều kiện phát huy sở trường công tác, được tạo điều kiện học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực và kinh nghiệm công tác, tham gia các hoạt động văn nghệ, thể thao hiệu quả, thiết thực và phong phú. 
5. Thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI).
Các Chi bộ tiếp tục triển khai có hiệu quả việc triển khai thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI). Cấp ủy và từng Đảng viên thực hiện nghiêm túc , thẳng thắn trong công tác kiểm điểm phê bình và tự phê bình kết quả thực hiện công tác chuyên môn, kết quả thực hiện trách nhiệm của người Đảng viên.
 Sau các hội nghị kiểm điểm, Đảng ủy đã ban hành kế hoạch khắc phục những hạn chế yếu kém và giám sát trong quá trình thực hiện. Kết quả công tác trong năm cho thấy cán bộ đảng viên đã nghiêm túc thực hiện các giải pháp mà bản thân đã đăng ký phấn đấu.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Đảng bộ luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy cấp trên và Lãnh đạo Bộ, vì vậy Đảng bộ Ban triển khai công tác thuận lợi, những khó khăn vướng mắc luôn được hướng dẫn và giải quyết kịp thời.
BCH Đảng bộ Ban đã lãnh đạo các Chi bộ tổ chức thành công Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2015 - 2017 và Đảng bộ Ban đã tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ Ban lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Lãnh đạo BCH Công đoàn Ban tổ chức thành công Đại hội công đoàn nhiệm kỳ 2015 - 2020. Ngay sau khi kết thúc đại hội, các cấp ủy đã bám sát Nghị quyết Đại hội, khẩn trương triển khai thực hiện các nhiệm vụ, phù hợp với tình hình thực tế của Ban.
Những kết quả nổi bật của năm 2015 đó là: 04 dự án hoàn thành đã được Bộ phê duyệt quyết toán, 2 khoản vay bổ sung và 01 dự án đã được ký Hiệp định vay vốn với số vốn  448,2 triệu USD. Các Dự án triển khai đáp ứng tiến độ trao thầu, giải ngân, đảm bảo chất lượng và hiệu quả đầu tư. Công tác kiểm tra, giám sát được chú trọng.
Các Phòng chuyên môn tiếp tục được tăng cường, kiện toàn theo hướng tinh gọn, chuyên nghiệp, hiệp quả. Các Ban QLDA tiếp tục rà soát các thủ tục hành chính theo hướng quản lý chặt chẽ song phải đơn giản hóa thủ tục hành chính.
Công tác học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tiếp tục được triển khai sâu hơn, gắn học tập và làm theo Bác với nâng cao tinh thần trách nhiệm, chuyên môn nghiệp vụ và đạo đức công vụ. Thực hiện phòng chống tham nhũng, tiêu cực lãng phí đạt hiệu quả. Công tác thanh tra nội bộ, thanh tra chuyên ngành của Thanh tra Bộ Tài chính và Thanh tra Bộ Nông nghiệp và PTNT được thực hiện nghiêm túc và rút kinh nghiệm đúng yêu cầu. Việc thanh tra các dự án (QSEAP và LIFSAP), cơ bản đánh giá công tác quản lý khá tốt, hạn chế sai sót, lãng phí trong thực hiện dự án, đã thu hồi gần 7 tỷ đồng.
Phát động các phong trào thi đua yên nước gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Công tác tuyên truyền, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc XII và các ngày lễ lớn trong năm được thực hiện nghiêm túc, đạt kết quả.
Tiếp tục triển khai thực hiện và đổi mới công tác dân vận phù hợp với tình hình mới.
Công tác sinh hoạt của Đảng ủy và các chi bộ định kỳ thực hiện nghiêm túc, chất lượng. Công tác tuyên truyền, nghiên cứu, quán triệt các Nghị quyết Trung ương, khóa XI và Nghị quyết của Đảng ủy cấp trên luôn được thực hiện nghiêm túc. Toàn thể lãnh đạo và đảng viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng. Hầu hết  đảng viên đều hoàn thành nhiệm vụ do mình đảm nhận;
Cấp ủy và Chính quyền, các tổ chức đoàn thể luôn đoàn kết, dân chủ, nhất trí trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của Ban, lãnh đạo các Dự án thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị Bộ giao.
V. TỒN TẠI, KHUYẾT ĐIỂM, NGUYÊN NHÂN
1. Tồn tại, khuyết điểm
Công tác bố trí vốn đối ứng tại các tỉnh gặp nhiều khó khăn, chưa theo kịp tiến độ thực hiện, làm ảnh hưởng đến công tác nghiệm thu, giải ngân, thanh quyết toán của các dự án. Công tác quyết toán một số dự án kéo dài quá quy định (Dự án Khắc phục KCHQTT năm 2005), công tác quản lý tài chính ở các địa phương còn nhiều bất cập, chưa xây dựng chuyên môn quản lý.
Năm 2015, Chính phủ Việt Nam đã ban hành nhiều chính sách, quy định mới liên quan đến Luật Xây dựng, Luật đầu tư công..., song thiếu các Thông tư hướng dẫn vì vậy ảnh hưởng đến các Dự án đầu tư XDCB. Một số cán bộ đảng viên chưa chủ động tự nghiên cứu, vì vậy vẫn còn lúng túng trong xử lý công việc và hướng dẫn các địa phương.
Công tác tham mưu cho Lãnh đạo Ban và Lãnh đạo dự án về công tác quản lý, triển khai thực hiện dự án của một số cán bộ đảng viên còn hạn chế và thụ động, đôi lúc chưa gương mẫu trong chấp hành kỷ luật lao động (giờ giấc làm việc, sáng kiến lao động).
Tinh thần tự phê bình và phê bình của một số Đảng viên chưa cao.
Công tác dân vận đã được quán triệt, triển khai, song chưa xây dựng được các mô hình “Dân vận khéo”.
3. Nguyên nhân của những hạn chế 
Tình hình kinh tế, ngân sách trong nước gặp nhiều khó khăn, phần lớn các tỉnh đều là tỉnh nghèo không tự cân đối được ngân sách, vì vậy việc bố trí vốn đối ứng của các tỉnh luôn thiếu và chưa kịp thời, đặc biệt các dự án mang tính chất đầu tư XDCB.
Cán bộ đảng viên của các Phòng chuyên môn đã có nhiều nỗ lực trong công tác tham mưu, song do chế độ chính sách quy định còn thiếu cụ thể và đồng bộ vì vậy chất lượng tham mưu chưa cao. Cán bộ đảng viên tại các Dự án dành hầu hết thời gian cho công tác triển khai thực hiện dự án, vì vậy ít có thời gian dành cho việc nghiên cứu chính sách, chế độ mới;
Đảng ủy và Ban chi ủy các Chi bộ đều làm công tác kiêm nhiệm công tác Đảng vì vậy hạn chế về thời gian dành cho công tác Đảng;
Một số cán bộ đảng viên còn chưa mạnh dạn, thẳng thắn trong công tác phê bình và tự phê bình.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NĂM 2016

I. LÃNH ĐẠO VÀ THAM GIA LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
Năm 2015, tình hình chính trị kinh tế thế giới tiếp tục có những diễn biến phức tạp, khó lường. Kinh tế xã hội trong nước tuy có nhiều triển vọng tích cực, song cũng còn không ít các khó khăn thách thức. Đòi hỏi Cấp ủy và mỗi cán bộ, đảng viên phải giữ vững quan điểm, lập trường, tư tưởng, chính trị, nỗ lực phấn đấu để vượt qua mọi khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Lập thành tích thiết thực chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Công tác lãnh đạo và tham gia lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị chú trọng đến các nội dung sau:
Lãnh đạo các Dự án hoàn thành kế hoạch trao thầu, giải ngân theo kế hoạch cam kết với Bộ và các Nhà tài trợ. 
Tham mưu cho Lãnh đạo Bộ có những giải pháp chỉ đạo quyết liệt các địa phương về quyết toán các dự án thành phần và công tác tổng hợp quyết toán tại Ban quản lý dự án Trung ương của 05 dự án đã kết thúc, gồm: Dự án Khắc phục khẩn cấp hậu quả thiên tai năm 2005, Dự án Phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung (pha I), Dự án QSEAP và Dự án LIFSAP pha 1, Dự án phát triển cao su tiểu điền (hợp phần B và một phần hợp phần C).
Tham mưu cho Ban đề xuất với Bộ và các nhà tài trợ tiếp tục dành các nguồn vốn vay ưu đãi để đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp và PTNT, xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn, thủy sản, biến đổi khí hậu, xây dựng nông thôn mới và các dự án liên quan đến tái cơ cấu ngành nông nghiệp và PTNT. Đề nghị Bộ, các Bộ ngành có liên quan và Nhà tài trợ đẩy mạnh việc chuẩn vị một số dự án đề xuất mới, gồm: Dự án phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn các xã nghèo miền núi phía Bắc, Phát triển cơ sở hạ tầng nhỏ và khuyến nông các tỉnh phía Bắc, phấn đấu năm 2016 được phê duyệt 01 dự án.
Chỉ đạo sát sao công tác trao thầu, giải ngân. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng công trình, giám sát tình hình triển khai thực hiện dự án tại các  địa phương, đặc biệt ở các vùng sâu, vùng xa... để các dự án thực hiện tuân thủ đúng theo quy định của nhà tài trợ và quy định hiện hành trong nước, xây dựng kế hoạch giải ngân năm 2016 là 1.700 tỷ đồng.
Tiếp tục tăng cường các giải pháp để nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, tổ chức sinh hoạt theo chuyên đề, triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác dân vận trong tình hình mới. Thực hiện có hiệu quả học tập và làm theo đạo đức Hồ Chí Minh.
Phấn đấu xây dựng Đảng bộ Ban đạt “Trong sạch, vững mạnh”.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Công tác chính trị, tư tưởng
Thực hiện nghiêm các Nghị Quyết, chủ trương, đường lối của Đảng, nhà nước, sự chỉ đạo của Ban cán sự, Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT để hoàn thành các nhiệm vụ chính trị do Bộ giao;
Cử 100% Đảng viên tham gia các lớp học tập, quán triệt các Nghị quyết Trung ương (Khoá XI, Khóa XII) do Đảng uỷ Bộ tổ chức. Kịp thời phổ biến và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng uỷ cấp trên.
Tiếp tục xây dựng kế hoạch thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016, tiến hành sơ kết 6 tháng và tổng kết năm theo chuyên đề, gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết TW4 ( khoá XI) về chỉnh đốn và xây dựng Đảng. Triển khai sâu rộng việc giáo dục rèn luyện đạo đức lối sống cho cán bộ, đảng viên theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh.
Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, bồi dưỡng lý luận chính trị cho Đảng viên, đặc biệt Đảng viên trẻ. Nâng cao tinh thần trách nhiệm và đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ. Tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng bộ, chi bộ; làm tốt công tác tư tưởng, phát huy vai trò của từng cán bộ, đảng viên, quần chúng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị. Tập thể cấp ủy và lãnh đạo Ban kiên quyết đấu tranh chống các quan điểm sai trái, tư tưởng cục bộ, cơ hội và chủ nghĩa cá nhân.
Duy trì và nâng cao hơn nữa tinh thần đoàn kết, phát huy dân chủ, đấu tranh phê và tự phê bình trong cán bộ, đảng viên để phát huy sức mạnh tổng hợp giữa Đảng, Chính quyền, Công đoàn, Đoàn thanh niên cộng sản HCM trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của Ban.
Tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện tốt Nghị quyết của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
Lãnh đạo toàn Đảng bộ Ban thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Chỉ đạo, kiểm tra giám sát các Chi bộ thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy cấp trên và Nghị quyết của Đại hội chi bộ.
2. Công tác xây dựng Đảng  
Phấn đấu kết nạp Đảng cho 12 quần chúng ưu tú đã được đưa vào diện đối tượng cảm tình Đảng. Cử các đảng viên dự bị tham dự lớp bồi dưỡng chính trị cho đảng viên mới. Tiếp tục rà soát, chọn lựa 15 quần chúng ưu tú để tham gia học lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng.
Phấn đấu 100% đảng viên đạt danh hiệu “Hoàn thành tốt nhiệm vụ”, Đảng bộ và các Chi bộ đạt danh hiệu “Trong sạch, vững mạnh”, tập thể Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”. 
Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc cấp uỷ tham gia ý kiến trong các hoạt động của Ban. Kịp thời ban hành các Nghị quyết của Đảng ủy Ban về triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị đạt hiệu quả và phù hợp với tình hình thực tế.
Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ theo quy định của Đảng và pháp luật của nhà nước.
Tiếp tục thực hiện các giải pháp để “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”, thường xuyên thực hiện công tác xây dựng và chỉnh đốn đảng để Chi bộ thật sự trong sạch, vững mạnh.
3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
Xây dựng kịp thời và thực hiện có hiệu quả kế hoạch kiểm tra giám sát của Đảng ủy, chỉ đạo các Chi bộ xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện tốt công tác kiểm tra giám sát của Ban chi ủy năm 2016 theo đúng quy định.
Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng, nhất là thực hiện giám sát đảng viên trong việc chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và quy định về những điều Đảng viên không được làm.
Triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng, kịp thời phát hiện những trường hợp tập thể và cá nhân vi phạm kỷ luật Đảng. Tích cực tham gia các Hội nghị tập huấn về nghiệp vụ công tác đảng do Đảng ủy Bộ và các cơ quan liên quan tổ chức, để không ngừng nâng cao trình độ lý luận và nghiệp vụ công tác đảng cho Cấp ủy và Đảng viên của Chi bộ.
5. Công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể 
Tiếp tục quan tâm, tăng cường đổi mới công tác dân vận trong tình hình mới. Xây dựng mô hình “Dân vận khéo” phù hợp với điều kiện của Ban.
Tạo điều kiện cho Công đoàn Ban và Đoàn TNCSHCM hoạt động thiết thực, phong phú và hiệu quả.
Chăm lo hơn nữa đến đời sống vật chất, tinh thần của toàn thể cán bộ, viên chức và người lao động làm việc tại các dự án. 
	
Nơi nhận:
- Ban cán sự, Đảng ủy Bộ NN - PTNT (để b/c);
- Đảng ủy, Lãnh đạo Ban (để b/c)
- Ban chi ủy các Chi bộ và toàn thể Đảng viên (để thực hiện) ;
- Công đoàn, Đoàn thanh niên Ban;
- Lưu Đảng ủy Ban.
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ĐẢNG BỘ BỘ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT 
ĐẢNG BỘ BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP 


BẢNG TỔNG HỢP VỀ CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2015
(tính đến 15/12/2015)

1. Tình hình triển khai Nghị quyết, quy định của Đảng
	- Quán triệt Nghị quyết Trung ương 10 (khóa XI) cho đảng viên và quần chúng:
Số lớp: 04 lớp; 	Số người: 178 người;	Tỷ lệ đạt: 93 %
	- Quán triệt Nghị quyết Trung ương 11(khóa XI) cho đảng viên và quần chúng:
Số lớp: 02 lớp; 	Số người: 182 người;   Tỷ lệ đạt: 94 % 
	2. Triển khai thực hiện Chỉ thị số 03 - CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
	- Xây dựng kế hoạch học tập chuyên đề năm 2015 “Trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” trong sinh hoạt chi bộ, đoàn thể và các cơ quan, đơn vị: 
Có           ; Chưa       .Xvv

	- Số buổi sinh hoạt chuyên đề theo chủ đề năm 2015: 04 chuyên đề về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và chuyên đề về công tác dân vận. 
	- Số cán bộ, đảng viên có bản đăng ký rèn luyện, phấn đấu theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015: 81 đảng viên/tổng số 81 cán bộ, đảng viên; đạt tỷ lệ: 100 % 
	- Số cuộc kiểm tra việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 03- CT/TW của Bộ Chính trị (theo các nội dung của Quy định số 55 - QĐ/TW): 02 cuộc kiểm tra
 	3. Công tác bồi dưỡng lý luận chính trị
	- Số quần chúng ưu tú tham dự lớp Bồi dưỡng nhận thức về Đảng: 16 học viên.
	- Số Đảng viên dự bị tham dự lớp Bồi dưỡng lý luận chính trị cho Đảng viên mới: 08 học viên.
	- Số cán bộ, đảng viên được cử đi học Trung cấp lý luận chính trị: 01 học viên.
- Số cán bộ, đảng viên được cử đi học Cao cấp lý luận chính trị: 02 học viên.
	
	Hà Nội, ngày 14  tháng  12 năm 2015

	ĐẠI ĐIỆN CẤP ỦY
BÍ THƯ
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ĐẢNG BỘ BỘ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT 
ĐẢNG BỘ BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP 

BẢNG TỔNG HỢP VỀ CÔNG TÁC DÂN VẬN 2015
(tính đến 15/12/2015)

1. Tổ chức nghiên cứu, quán triệt Kế hoạch số 492 - KH/ĐU ngày 04/09/2015 của Đảng ủy Bộ 
Có           ; Chưa       .

2. Xây dựng kế hoạch thực hiện năm tăng cường và đổi mới công tác dân vận 
Có           ; Chưa       .VVVVV

3. Phân công lãnh đạo đơn vị phụ trách công tác dân vận
Có          Đ/c: Nguyễn Tiến Dũng                                                         Chưa.
4. Tiếp tục nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng; nghị định, quy định, quyết định của Chính phủ về công tác dân vận cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động (Quyết định số 290-QĐ/TW ngày 25-02-2010, Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW...).
	Đảng ủy Ban đã ban hành Kế hoạch số 65-KH/ĐUDANN ngày 10/09/2015 về việc thực hiện Kế hoạch số 492 –KH/ĐU ngày 4/9/2015 của Đảng ủy Bộ hướng dẫn thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”.
  Số cuộc: 04; 	Số người: 181;	Tỷ lệ đạt: 93,3 %
	5. Xây dựng và rà soát các quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở: Thời gian qua, Ban quản lý các dự án Nông nghiệp đã xây dựng và ban hành nhiều quy định, quy chế nhằm tăng cường hiệu lực quản lý, điều hành của Ban đối với các Dự án, thực hiện tốt nhiệm vụ Bộ giao.
	- Số quy chế mới xây dựng: 03, bao gồm: Quy định họp giao ban tuần, tháng; Quy định về trình tự thực hiện công tác phê duyệt dự toán; Quy định về trình tự thực hiện công tác đấu thầu.
	- Số quy chế rà soát, bổ sung: 02 Bao gồm: Quy chế về thi đua khen thưởng, Quy chế về nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn.
6. Thực hiện sinh hoạt chuyên đề về công tác dân vận:
Số buổi sinh hoạt chuyên đề 04/04 chi bộ.
		
	Hà Nội, ngày 14  tháng 12  năm 2015

	ĐẠI ĐIỆN CẤP ỦY
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