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NHIỆM KỲ 2010 - 2015 
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Khát quát về cơ cấu tổ chức và hoạt động của Ban 

Ban quản lý các dự án Nông nghiệp (Ban) là đơn vị sự nghiệp kinh tế được thành lập theo Quyết định 100/1999/QĐ/BNN-TCCB ngày 3/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp & PTNT, Ban có chức năng, nhiệm vụ tiếp nhận, quản lý, tổ chức thực hiện các dự án, chương trình có nguồn vốn đầu tư Hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và tài trợ quốc tế khác cho lĩnh vực nông nghiệp, phát triển nông thôn. 

Cơ cấu tổ chức: Lãnh đạo Ban có: Trưởng ban, 03 Phó trưởng ban và 04 phòng chuyên môn nghiệp vụ: Phòng Tổ chức hành chính, Phòng Kế hoạch kỹ thuật, Phòng Tài chính kế toán, Phòng quản lý tư vấn và xây dựng chương trình dự án. Ban hiện nay có 199 cán bộ, trong đó có 78 viên chức và 121 lao động hợp đồng làm việc tại các Phòng chuyên môn nghiệp vụ và các Ban quản lý dự án.

Từ năm 2010 đến nay, Ban triển khai thực hiện 18 Dự án, trong đó có 15 dự án vốn vay, 01 Chương trình viện trợ không hoàn lại và 02 dự án TA, với số vốn: 1.176,7 triệu USD. Trong đó có 08 dự án (7 dự án vốn vay, 01 dự án viện trợ không hoàn lại) với tổng vốn 452,3 triệu USD  đã kết thúc và đang triển khai thực hiện 10 dự án (08 dự án vốn vay, 02 dự án TA) với tổng vốn 724,4 triệu USD  (Chi tiết tại Phụ lục … kèm theo). 
Tất cả các dự án đều thực hiện mô hình phân cấp triệt để cho các địa phương. Các dự án triển khai thực hiện theo đúng các Hiệp định vay vốn đã ký với các Nhà tài trợ, các công trình được đầu tư, đã đang phát huy hiệu quả tích cực, góp phần quan trọng phát triển kinh tế xã hội các địa phương, phục vụ tốt nhiệm vụ của toàn ngành nông nghiệp, được các Bộ ngành và các Tài trợ đánh giá cao, được nhân dân các tỉnh đồng tình ủng hộ.

Công tác quản lý, điều hành các chương trình/dự án thuộc Ban quản lý đã đạt được nhiều kết quả đáng kể, liên tục được Bộ Nông nghiệp và PTNT và Chính Phủ, Nhà nước khen tặng.

2.  Khái quát về hoạt động của Đảng bộ Ban 

Chi bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp được thành lập theo Quyết định số 185 QĐ/ĐU ngày 21/2/2000 của Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT. Đến tháng 6/2011, Chi bộ Ban được Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT quyết định thành lập Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp. Đảng bộ thực hiện những quy định trong Điều lệ Đảng đối với Ban quản lý các dự án Nông nghiệp.

Cùng với sự phát triển và lớn mạnh của Ban, Đảng bộ Ban cũng ngày càng lớn mạnh. Tính đến tháng 06/2015, tổng số Đảng viên toàn Đảng bộ là 73 đảng viên (so với đầu nhiệm kỳ là 38 đảng viên, tăng 92,1%), được chia thành 04 chi bộ: Chi bộ 1 có 18 đảng viên, Chi bộ 2 có 18 đảng viên, Chi bộ 3 có 16 đảng viên và chi bộ 4 có 21 đảng viên, chiếm 36,7 % cán bộ viên chức trong Ban, tăng 3,7% so với đầu nhiệm kỳ (33%). Trong đó nữ có 26 đảng viên, chiếm 35,6% tổng số Đảng viên trong Đảng bộ, tăng 4,1% so với đầu nhiệm kỳ.

Hầu hết Đảng viên đều có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, chấp hành nghiêm chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Có năng lực và chuyên môn, luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Các đồng chí cấp ủy và đảng viên đều là các đồng chí cán bộ chủ chốt của Ban, có đóng góp quan trọng vào công tác quản lý, điều hành các hoạt động của Ban.
3. Những thuận lợi và khó khăn tác động đến việc thực hiện nhiệm vụ chính trị cũng như công tác xây dựng Đảng.
3.1 Thuận lợi


  - Ban chấp hành Trung ương đã ban hành nhiều Nghị quyết quan trọng và kịp thời. Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương và Ban cán sự, Đảng ủy Bộ Nông nghiệp đã ban hành nhiều nghị quyết, chỉ đạo, hướng dẫn kịp thời để triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đảng toàn quốc lần thứ XI.


  - Chính phủ đã ban hành nhiều cơ chế, chính sách ưu tiên phát triển nông nghiệp, nông thôn như Nghị quyết Trung ương 7 khoá X về nông nghiệp, nông thôn và nông dân; dịch bệnh gia súc, gia cầm được kiểm soát và khống chế.


  - Bộ Nông nghiệp & PTNT thường xuyên chỉ đạo sát sao việc triển khai thực hiện các chương trình/dự án do Ban quản lý điều hành.

- Thực hiện Hướng dẫn 11-HD/TTVH của Ban Tư tưởng - Văn hoá Trung ương  và chỉ đạo Đảng uỷ Bộ Nông nghiệp và PTNT về Thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí  Minh" trong toàn Đảng bộ và toàn Ban đã tạo thêm sức mạnh đoàn kết thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của Đảng bộ và Ban.


- Công tác phát triển Đảng được chú trọng đúng mức. Năm nào Ban cũng có quần chúng ưu tú được xem xét kết nạp vào Đảng, cũng với một số Đảng viên nơi khác chuyển đến công tác tại Ban, đã đưa tổng số Đảng viên trong toàn Đảng bộ từ 38 Đảng viên vào cuối năm 2010 lên 73 Đảng viên vào năm 2015.


- Được sự lãnh đạo của Đảng uỷ Bộ Nông nghiệp và PTNT và sự quan tâm hợp tác của các cơ quan liên quan, hoạt động của Đảng bộ ngày càng đi vào chiều sâu, có chất lượng.


- Các Chương trình/Dự án do Ban quản lý ngày càng đi vào nề nếp, hoạt động có hiệu quả; tiến độ giải ngân đáp ứng yêu cầu đề ra.


- Có sự đoàn kết, nhất trí của Ban Chi ủy, Chính quyền và các Đoàn thể chính trị - xã hội  trong Ban.

- Đảng ủy và Lãnh đạo Ban luôn thống nhất trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành các hoạt động của Ban, công tác ban hành Nghị quyết đã được quan tâm đúng mức, có nhiều cải tiến, đảm bảo chất lượng và tính thực tiễn cao. Góp phần quan trọng để lãnh đạo Ban hoàn thành nhiệm vụ chính trị Bộ giao.


- Đảng ủy đã thành lập Ủy ban kiểm tra để thực hiện công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Điều lệ Đảng; triển khai thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và các Nghị quyết của Trung ương Đảng và Nghị quyết, chỉ đạo của Đảng ủy cấp trên; kiểm tra thái độ chính trị, lập trường tư tưởng của Đảng viên trong toàn Đảng bộ.

- Đội ngũ cán bộ, đảng viên có phẩm chất chính trị đạo đức, chuyên môn và năng lực công tác. Luôn tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng và sự phát triển của Ban.
3. 2 Khó khăn

- Triển khai nhiệm vụ trong điều kiện nền kinh tế còn nhiều khó khăn, sản xuất nông nghiệp gặp nhiều bất lợi nhất là về thiên tai, dịch bệnh, an toàn thực phẩm… có tác động đến tình hình thực hiện nhiệm vụ của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp.
- Việc bố trí vốn đối ứng của các dự án có tính chất XDCB tại các tỉnh còn bị thiếu và chưa kịp thời.

- Nguồn vốn ODA ưu đãi bố trí cho các dự án trong thời gian tới của các Nhà tài trợ sẽ giảm, ảnh hưởng đến việc huy động vốn đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp nông thôn nói riêng và toàn nền kinh tế nói chung. Ảnh hưởng đến việc làm của cán bộ trong Ban.


- Do sự trượt giá của đồng ngoại tệ mạnh trong thời gian vừa quan, nên ảnh hưởng đến nguồn vốn các Nhà tài trợ đã cam kết tài trợ cho các Dự án. Vì vậy sẽ ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện và mục tiêu của một số dự án trong Ban.
B. KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA ĐẢNG BỘ NHIỆM KỲ 2010 - 2015
I. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy đối với các Chi bộ và phối hợp với Lãnh đạo Ban trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn.

1.1 Quán triệt và thực hiện đầy đủ các chủ trương của Đảng và Nhà nước; thực hiện luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí, luật phòng chống tham nhũng và các chỉ thị hướng dẫn của Bộ cũng như của Ban.

1.2. Kịp thời ra Nghị quyết thống nhất trong Đảng bộ, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chuyên môn theo chức năng, nhiệm vụ được quy định tại Quyết định số 3241/QĐ-BNN-TCCB ngày 22/10/2008 của Bộ Nông nghiệp và PTNT và Điều lệ tổ chức và hoạt động của Ban tại Quyết định số 108 QĐ/BNN-TCCB ngày 13/01/2009 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ban hành.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo đội ngũ đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao.
2.1 Kết quả thực hiện của các Phòng chuyên môn

a. Phòng Tổ chức hành chính

· Tham mưu cho Lãnh đạo Ban công tác tuyển dụng cán bộ và lao động hợp đồng; công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo Ban và lãnh đạo các Phòng chuyên môn giai đoạn 2011 - 2015;  2016 - 2021; Công tác quản lý cán bộ, bảo hiểm xã hội…;

· Thực hiện công tác văn thư, lưu trữ và quản trị tài sản theo quy định;

· Triển khai công tác cải cách thủ tục hành chính, áp dụng có hiệu quả “Văn phòng điện tử” và “Phần mềm hệ thống quản lý hành chính điện tử”;

· Chủ trì dự thảo các văn bản của Ban về công tác cán bộ, thi đua khen thưởng, quy định về công tác văn thư, công tác hành chính…, tham gia phối hợp với các Phòng chuyên môn xử lý các công việc theo chức năng, nhiệm vụ của Phòng.

· Tổ chức các ngày lễ kỷ niệm trong năm của Ban;

· Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chức năng, nhiệm vụ được quy định.

b. Phòng Kế hoạch kỹ thuật

· Tham mưu cho Lãnh đạo Ban công tác kế hoạch, công tác thẩm định dự toán và đấu thầu theo quy định trong nước và quy định của các Nhà tài trợ.

· Hướng dẫn các Dự án về công tác kế hoạch, kỹ thuật, đấu thầu, đánh giá, giám sát…;

· Đôn đốc, kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện kế hoạch trao thầu, giải ngân của các Dự án;

· Chủ trì công tác Báo cáo kế hoạch thực hiện theo định kỳ, hoặc đột xuất của toàn Ban;

· Chủ trì dự thảo các văn bản của Ban về công tác đấu thầu, công tác xây dựng kế hoạch, công tác kỹ thuật …, tham gia phối hợp với các Phòng chuyên môn xử lý các công việc theo chức năng, nhiệm vụ của Phòng.

· Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chức năng, nhiệm vụ được quy định.

c. Phòng Tài chính kế toán

· Tham mưu cho Lãnh đạo Ban về công tác tài chính kế toán của Văn phòng Ban và các Dự án, thẩm định dự toán và đấu thầu theo quy định trong nước và quy định của các Nhà tài trợ; Dự thảo văn bản ủy quyền của Trưởng ban về công tác tài chính kế toán đối với Giám đốc các dự án;

· Chủ trì thẩm định TOR, kết quả đấu thầu các gói thầu mua sắm hàng hóa của các Dự án do Ban quản lý;

· Hướng dẫn các Dự án về công tác tài chính, kế toán, kiểm toán, quyết toán…;

· Đôn đốc, kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện công tác kế toán của các Dự án;

· Chủ trì dự thảo các văn bản của Ban về công tác thẩm định phê duyệt dự toán, quy chế nội bộ về tài chính kế toán, thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí …, tham gia phối hợp với các Phòng chuyên môn xử lý các công việc theo chức năng, nhiệm vụ của Phòng.

· Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chức năng, nhiệm vụ được quy định.

2.2 Kết quả thực hiện của các dự án từ năm 2010 đến nay :

- Năm 2010: Giá trị giải ngân 1343 tỷ đồng, đạt 103,4 % kế hoạch được giao ;

- Năm 2011: Giá trị giải ngân 2370 tỷ đồng, đạt 112,4 % kế hoạch được giao ;

- Năm 2012: Giá trị giải ngân 2711tỷ đồng, đạt 101,5 % kế hoạch được giao ;

- Năm 2013: Giá trị giải ngân 2675 tỷ đồng, đạt 106% kế hoạch được giao ;

- Năm 2014: Giá trị giải ngân 1978 tỷ đồng, đạt 108% kế hoạch được giao ;

- 3 tháng đầu năm 2015 : Giá trị giải ngân 192 tỷ đồng, đạt 10% kế hoạch được giao.

Tổng giá trị giải ngân 11.269 tỷ đồng, đạt 106,2 % kế hoạch được giao.
2.2.  Một số kết quả chuyên môn chính đạt được trong quá trình triển khai, quản lý thực hiện điều hành các chương trình/dự án trong nhiệm kỳ vừa qua được trình bày tóm tắt như sau:

+  Dự án Khắc phục khẩn cấp hậu quả thiên tai năm 2005: vay vốn ADB, tổng số vốn 97,5 triệu USD, thực hiện tại 10 tỉnh trong thời gian từ 2007-2011. Mục tiêu dự án là duy trì tăng trưởng kinh tế ở 10 tỉnh bị ảnh hưởng nặng nề bởi các cơn bão năm 2005, nhanh chóng khôi phục đời sống của người dân và giảm khả năng bị tổn thương do thiên tai tại các khu vực bị ảnh hưởng. Dự án được đánh giá là một trong những dự án có tỷ lệ giải ngân tốt nhất năm 2009, 2010. Đến nay, 70 tiểu dự án đã hoàn thành, bàn giao đưa vào khai thác sử dụng, phát huy hiệu quả góp phần quan trọng vào phát triển kinh tế xã hội tại các địa phương. Hiện tại Dự án đang tổng hợp quyết toán toàn dự án trình Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt.
+  Dự án Khoa học Công nghệ Nông nghiệp: vay vốn ADB, tổng vốn là 40 triệu USD, thực hiện tại 5 tỉnh, 10 viện và 10 trường thuộc Bộ Nông nghiệp và PTNT từ năm 2007 -2011. Mục tiêu của dự án: góp phần thực hiện mục tiêu chung là đảm bảo sự đóng góp bền vững của nông nghiệp vào sự phát triển kinh tế của đất nước và giảm mức độ nghèo đói ở nông thôn. Các hoạt động tập huấn khuyến nông, xây dựng mô hình khuyến nông đều đạt chất lượng tốt và được đánh giá có hiệu quả cao; Đã đào tạo ở cấp TW và cấp tỉnh về nâng cao năng lực truyền thông. Đến nay, dự án đã hoàn thành các mục tiêu đề ra, phát huy hiệu quả, được ADB đưa thành dự án điểm và các Bộ ngành TW và các địa phương đánh giá cao. Hiện tại Dự án đã trình quyết toán toàn dự án lên Bộ Nông nghiệp và PTNT xin phê duyệt.
+ Dự án Phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung : vay vốn ADB, AFD với tổng số vốn 168,2 triệu USD, thực hiện từ năm 2008-2013 tại 13 tỉnh miền Trung. Mục tiêu của dự án là hỗ trợ xóa đói giảm nghèo thông qua việc cải tạo, nâng cấp các cơ sở hạ tầng ưu tiên ở vùng nông thôn và ven biển, bao gồm đường giao thông nông thôn, công trình thuỷ lợi, cấp nước sạch, chợ nông thôn và các công trình đặc thù vùng ven biển. Đến nay, 129 tiểu dự án đã hoàn thành, bàn giao đưa vào khai thác sử dụng, phát huy hiệu quả góp phần quan trọng vào phát triển kinh tế xã hội tại các địa phương. Do đạt thành tích tốt trong quá trình triển khai thực hiện, nên Dự án được ADB và Chính phủ quyết định tài trợ khoản vay bổ sung và đã Ký hiệp định trị giá 92,5 triệu USD vào tháng 01/2015. Hiện tại Dự án đang tổng hợp quyết toán toàn dự án và xử lý tài sản hậu dự án trình Bộ Nông nghiệp và PTNT xem xét phê duyệt.
+ Dự án phòng chống dịch cúm gia cầm, cúm ở người và dự phòng đại dịch ở Việt Nam - giai đoạn 1: do IDA, AHIF, PHRD tài trợ với tổng số vốn 38 triệu USD, trong đó Bộ Nông nghiệp quản lý 17,5 triệu USD. Thời gian thực hiện 2007-2011 tại 11 tỉnh và 02 Bộ quản lý; Bộ Nông nghiệp và PTNT và Bộ Y tế. Mục tiêu của dự án là tiếp tục khống chế và thanh toán dịch cúm gia cầm có động lực cao và giảm thiểu rủi ro tới sức khoẻ con người gây ra bởi cúm gia cầm bằng cách khống chế dịch tận gốc. Đến nay, Dự án đã hoàn thành các mục tiêu, góp phần quan trọng trong công cuộc phòng chống dịch cúm gia cầm của nước nhà. Dự án đã được Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt tổng quyết toán.
+ Dự án phòng chống dịch cúm gia cầm, cúm ở người và dự phòng đại dịch ở Việt Nam - giai đoạn 2: do WB tài trợ với tổng số vốn 5,3 triệu USD. Thời gian thực hiện 2011-2014. Mục tiêu của dự án là: Phòng ngừa, ngăn chặn, ứng phó  với dịch cúm gia cầm. Đối với hợp phần : Cúm ở người do Bộ Y tế quản lý… Dự án đã được thực hiện hoàn thành và đã đạt được các mục tiêu đề ra, được Nhà tài trợ đánh giá xuất sắc, giúp Việt Nam hoàn thiện phương pháp chống dịch bệnh trên gia súc và gia cầm, bảo vệ ngành chăn nuôi tránh khỏi các thiệt hại do tiêu hủy hàng loạt như trước đây. Mô hình phòng chống dịch của VAHIP đã được nhân rộng đến toàn bộ các tỉnh thành trong nước và đã được Ngân hàng Thế giới phổ biến trên phạm vi toàn cầu nhằm áp dụng trong phòng chống các bệnh lây nhiễm từ động vật sang người.Hiện tại Dự án đang tổng hợp quyết toán toàn dự án trình Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt.
+ Dự án Cạnh tranh + Chương trình chung của Chính phủ và các cơ quan Liên hiệp quốc về Phòng chống dịch cúm gia cầm và cúm ở người: với tổng số vốn 16,2 triệu USD. Chương trình góp phần nâng cao công tác phối hợp giữa các đơn vị; tổ chức hội thảo về giới; xây dựng Hệ thống cơ sở dữ liệu về Giám sát đánh giá cho toàn chương trình chung của Chính phủ về phòng chống dịch cúm gia cầm và cúm ở người. Đến nay Dự án đã hoàn thành theo đúng Hiệp định tài trợ.

+ Dự án Cạnh tranh Nông nghiệp vay vốn WB, tổng vốn 75 triệu USD, thực hiện từ 2009-2013 tại 8 tỉnh miền Trung và Tây Nguyên.
Mục tiêu phát triển của dự án nhằm nâng cao khả năng cạnh tranh của nông dân sản xuất nhỏ tại khu vực miền Trung Việt Nam thông qua việc liên kết sản xuất với khối doanh nghiệp. Dự án hoàn thành đã và đang góp phần nâng cao khả năng tiếp cận thị trường của nông dân thông qua việc cung cấp các công nghệ sản xuất mới, tổ chức lại các tổ nhóm sản xuất của nông dân, liên kết với các doanh nghiệp, đồng thời cung cấp các cơ sở hạ tầng thiết yếu. Hiện tại Dự án đang tổng hợp quyết toán trình Bộ Nông nghiệp và PTNT phê duyệt.

+ Dự án “Hệ thống quan sát tàu cá, vùng đánh bắt và nguồn lợi thủy sản bằng công nghệ vệ tinh - MOVIMAR”:


Tổng kinh phí là 19,6 Triệu USD, thời gian thực hiện từ năm 2010 đến năm 2014.
Mục tiêu chung của dự án:  là Góp phần hoàn thiện hệ thông thống tin quản lý nghề cá trên biển hiện đại, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa ngành thủy sản; quản lý, kiểm soát hoạt động khai thác hải sản hiệu quả và an toàn, góp phần đảm bảo trật tự, an ninh và bảo vệ chủ quyền quốc gia trên các vùng biển. Dự án đang trong năm cuối thực hiện, đã đạt được các kết quả chủ yếu sau : Hệ thống quan sát tàu cá (Vessels Monitoring System - VMS) được thiết lập cho phép cơ quan quản lý nghề cá Việt Nam giám sát chặt chẽ hoạt động đánh bắt của các tàu cá, Hỗ trợ nâng cao năng suất khai thác hải sản cho 3.000 tàu cá được lắp đặt thiết bị và các tàu cá khác trên cùng vùng biển, Chuyển giao công nghệ cao về lập mô hình hải dương học và khí tượng học, quản lý an toàn, ứng dụng thủ tục theo dõi giám sát, tìm kiếm và cứu hộ cứu nạn, an toàn trên biển, hệ thống cảnh báo sớm, khoa học biển, giám sát và điều phối hoạt động khai thác hải sản trên các vùng biển…
+ Dự án Cạnh tranh ngành chăn nuôi và an toàn thực phẩm vay vốn của Ngân hàng Thế giới, tổng vốn 79 triệu USD, thời gian thực hiện 2009-2015 tại 12 tỉnh, thành.
Mục tiêu chung của dự án là nâng cao khả năng cạnh tranh của các hộ chăn nuôi thông qua nâng cao năng suất, chất lượng, an toàn thực phẩm và giảm thiểu ô nhiễm môi trường trong chuỗi sản phẩm chăn nuôi theo hướng chăn nuôi sạch từ trang trại đến bàn ăn ở các tỉnh dự án. Đến nay Dự án đang trong năm cuối thực hiện và đã thiết lập được 46 vùng GAHP với tổng số hộ chăn nuôi tham gia GAHP là 11.201 hộ. Dự án đã hỗ trợ 10.491 hộ chăn nuôi cải thiện điều kiện môi trường thông qua việc hỗ trợ xây dựng là 8857 hầm Biogas, 1634 hố ủ phân. Hỗ trợ nâng cấp Cơ sở giết mổ trung bình và lớn, hoàn thành nâng cấp và đưa vào sử dụng 343 chợ thực phẩm tươi sống với 15.480 quầy bán thịt... Tập huấn về quy trình GAHP cho 11.201 hộ chăn nuôi trực tiếp tham gia mô hình và 26.614 hộ chăn nuôi nhỏ ngoài dự án; Tập huấn về quản lý, vận hành chợ thực phẩm cho trên 18000 lượt học viên là cán bộ, tiểu thương... Ngày 17/4/2015 Thủ tướng chính phủ đã có Quyết định số 514/QĐ-TTg phê duyệt danh mục khoản vay bổ sung dự án “Cạnh tranh ngành chăn nuôi và an toàn thực phẩm”. Hiện nay Dự án đang tiếp tục phối hợp với các bên liên quan thực hiện các nội dung tiếp theo.

      + Dự án Nâng cao chất lượng, an toàn sản phẩm nông nghiệp và Phát triển chương trình khí sinh học, vay vốn ADB, tổng vốn 110,39 triệu USD, thời gian thực hiện từ năm 2009-2015 tại 16 tỉnh, thành.
Mục tiêu của dự án là tăng trưởng bền vững ngành sản xuất rau, quả và chè trong khu vực nông nghiệp, góp phần: (i) tăng thu nhập và việc làm trong ngành nông nghiệp; (ii) nâng cao sức khoẻ và năng suất lao động do giảm thiểu ngộ độc thực phẩm; và (iii) phát triển ngành khí sinh học phục vụ cho người dân. Dự án đang tập trung đẩy nhanh tiến độ để kết thúc theo đúng Hiệp định đã ký kết và đang đề nghị ADB tài trợ khoản vay bổ sung. Dự án có thời gian thực hiện từ 2009-2015. Sau hơn 5 năm triển khai, Dự án đã hoàn thành về cơ bản các mục tiêu đề ra.Dự án đã hỗ trợ các cơ quan chuyên môn của Bộ NN&PTNT tiến hành rà soát và xây dựng mới các tiêu chuẩn liên quan đến GAP và sản xuất an toàn sản phẩm cây trồng; hỗ trợ hình thành và kiện toàn hoạt động của hệ thống giám sát và quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm thuộc.

Toàn bộ 16 tỉnh dự án đã hoàn thành công tác quy hoạch vùng sản xuất rau, chè, quả an toàn với tổng diện tích là 178.780 ha. Trên cơ sở quy hoạch vùng SAZ đã được phê duyệt, 94 vùng sản xuất an toàn với tổng diện tích là 3.064 ha đã được lựa chọn để hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng và trang thiết bị đóng gói/sơ chế cho sản xuất an toàn. 15.980 hộ sản xuất và 6.181 ha rau, quả, chè đã được Dự án hỗ trợ cấp giấy chứng nhận sản phẩm an toàn theo tiêu chuẩn VietGAP. Toàn Dự án cũng đã tổ chức được 6.340 lớp tập huấn kỹ thuật và thông tin tuyên truyền sản xuất, tiêu thụ theo các tiêu chuẩn an toàn cho 262.331 lượt người tham dự và đã có 14.959 ha chè và các loại cây ăn quả được thay thế các giống cũ bằng các giống mới có năng suất, chất lượng cao hơn.

Đối với hoạt động phát triển khí sinh học, Dự án đã hỗ trợ tài chính và kỹ thuật giúp xây dựng 29.447 hầm khí sinh học quy mô hộ gia đình; bên cạnh đó cũng đã tổ chức 1.939 lớp tập huấn cho 48.419 lượt người. Thông qua dự án, Quỹ tín dụng nhân dân trung ương (nay là Ngân hàng hợp tác) và Ngân hàng NN&PTNT đã cho 13.473 hộ nông dân vay vốn xây dựng công trình khí sinh học.

      + Dự án Phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung - pha II, vay vốn ADB, tổng vốn 92,5 triệu USD, thời gian thực hiện từ năm 2015 - 2018 tại 06 tỉnh miền Trung.
Mục tiêu của dự án là: Thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội, cải thiện sinh kế, tăng cơ hội việc làm, nâng cao hiệu quả sản xuất nông nghiệp, giảm nguy cơ mắc bệnh từ nguồn nước sinh hoạt và nguy cơ tổn thương, thiệt hại do hậu quả thiên tai cho người dân khu vực miền Trung. Thông qua việc (i) cải tạo, nâng cấp cơ sở hạ tầng ưu tiên (bao gồm các công trình thủy lợi, công trình đặc thù vùng ven biển, đường giao thông); (ii) nâng cao năng lực thể chế, quản lý dự án và (iii) nâng cao nhận thức và khuyến khích sự tham gia của cộng đồng trong quá trình thực hiện dự án. Dự án ký hiệp định vào tháng 01/2015 và có hiệu lực vào tháng 4/2015. Hiện nay, Dự án đang khẩn trương hoàn thiện Báo cáo đầu tư của các tiểu dự án và tuyển chọn Tư vấn quốc tế, Tư vấn trong nước để hỗ trợ tốt việc triển khai thực hiện Dự án theo đúng tiến độ.

+ Dự án PTCSHTNT phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên; Vay vốn ADB với tổng vốn 87,58 triệu USD (ADB: 80 triệu USD, Đối ứng: 7,58 triệu USD).

Dự án thực hiện từ năm 2014 đến năm 2018.

Phạm vi thực hiện tại 05 tỉnh gồm: Đắk Lắk, Đắk Nông, Gia Lai, Kon Tum và Lâm Đồng.

Mục tiêu: Cải tạo nâng cấp các công trình cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất, góp phần đẩy mạnh phát triển kinh tế, tăng thu nhập cho hộ gia đình nông dân lên 20%, giảm tỷ lệ hộ nghèo trong khu vực nông thôn xuống còn 25%; nâng năng suất lúa, cà phê, hồ tiêu; tăng  doanh thu các mặt hàng nông nghiệp 30%, cải thiện đời sống cho khoảng 225 nghìn lao động nông thôn. Dự án sẽ góp phần tích cực và quan trọng cho việc thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói, giảm nghèo, củng cố an ninh quốc phòng khu vực Tây Nguyên.

Hiện nay, Dự án đang khẩn trương hoàn thiện Báo cáo đầu tư của các tiểu dự án và tuyển chọn Tư vấn quốc tế, Tư vấn trong nước để hỗ trợ tốt việc triển khai thực hiện Dự án theo đúng tiến độ.

      + Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn bền vững các tỉnh miền núi phía Bắc, vay vốn ADB, tổng vốn 138 triệu USD, thời gian thực hiện từ năm 2011 - 2017.
Mục tiêu của dự án là:  Mục tiêu dài hạn: Xoá đói giảm nghèo thông qua tăng cường phát triển bền vững về xã hội, sinh thái và môi trường tại cấp cộng đồng thông qua phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật và cơ sở hạ tầng xã hội, cải thiện điều kiện kinh tế xã hội và mức sống của người dân miền núi phía Bắc. Mục tiêu ngắn hạn: Xây dựng và cải tạo, nâng cấp các công trình cơ sở hạ tầng nông thôn cho các tỉnh miền núi phía Bắc; xây dựng và nâng cao năng lực quản lý cơ sở hạ tầng cấp cộng đồng; tăng cường năng lực cho chính quyền các cấp tỉnh, huyện, xã; từng bước cải thiện mức sống và điều kiện sống của người dân nghèo miền núi. Đến nay nhiều tiểu dự án đã bàn giao đưa vào sử dụng góp phần Cải tạo, nâng cấp đường giao thông nông thôn, nâng cấp chợ và một số công trình nước sạch nông thôn. Đến nay dự án đang triển khai được 55 tiểu dự án, trong đó có 32 tiểu dự án đường giao thông nông thôn, 10 tiểu dự án thuỷ lợi, 13 tiểu dự án cấp nước sinh hoạt. Dự án đã trao thầu cho 41 tiểu dự án trong giai đoạn 1 và đang lập báo cáo đầu tư tiểu dự án cho 13 tiểu dự án cấp nước sinh hoạt từ nguồn vốn két dư. Đến nay, dự án đã hoàn thành xây lắp cho 10 tiểu dự án, đang làm công tác bàn giao cho các đơn vị quản lý. Dự án đã trao thầu được 2.000 tỷ và giải ngân được 900 tỷ đồng. Dự án luôn hoàn thành vượt mức kế hoạch đang ký với nhà tài trợ cũng như kế hoạch Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn giao. Bên cạnh đó, Ban quản lý dự án Trung ương đã tổ chức 14 lớp tập huấn về 7 chủ đề về Giám sát thi công và môi trường; Quản lý và phòng tránh rủi ro, thiên tai cho các công trình xây dựng; Giám sát tái định cư, dân tộc thiểu số và giám sát cộng đồng.... cho 510 lượt cán bộ tham gia, trong đó có tỷ lệ nữ chiếm 23% tổng số.
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+ Dự án Hỗ trợ Nông nghiệp Các bon thấp, vay vốn ADB với tổng vốn 84 triệu USD (ADB: 74 triệu USD, Đối ứng: 10 triệu USD).

Dự án thực hiện từ năm 2013 đến năm 2017. Mục tiêu: Xây dựng nền sản xuất nông nghiệp bền vững, hiệu quả, thân thiện với môi trường thông qua các mô hình nghiên cứu, chuyển giao các công nghệ sản xuất nông nghiệp hướng tới giảm thiểu phát thải khí nhà kính và ứng phó giảm thiểu tác hại biến đổi khí hậu. Sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên và phụ phẩm nông nghiệp giảm thiểu ô nhiễm môi trường thông qua phát triển chương trình khí sinh học. Đến nay dự án đã triển khai và xây dựng được 12.500/36.000 công trình khí sinh học quy mô nhỏ.

+ Dự án Phát triển cao su tiểu điền: Vay vốn AFD với tổng kinh phí là 3,6 triệu US, thực hiện từ năm 2011 đến năm 2014. Mục tiêu của dự án là: Tăng cường năng lực, hỗ trợ kỹ thuật khai thác cho các hộ cá thể cao su tiểu điền. Đến nay dự án đã hỗ trợ các hộ nông dân nghèo nông thôn đa dạng được các nguồn phúc lợi của mình hòa nhập với thị trường tài chính và sản xuất cao su bền vững gắn liền với các cơ sở chế biến.

2.3 Lãnh đạo thực hiện Chương trình hành động của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp về Phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí giai đoạn 2010 - 2015 cũng như nội dung thực hiện hàng năm; phổ biến quán triệt đến toàn thể đảng viên và cán bộ viên chức thuộc Ban Chiến lược Quốc gia Phòng chống tham nhũng đến năm 2020 của Bộ Nông nghiệp và PTNT.
2.4. Lãnh đạo việc thực hiện quy chế dân chủ trong Ban; phát huy quyền dân chủ cơ sở, tạo thuận lợi trong mọi lĩnh vực hoạt động của Ban. Lãnh đạo, chỉ đạo việc tạo công ăn việc làm thường xuyên, chăm lo đời sống vật chất cũng như tinh thần, cải thiện điều kiện làm việc cho cán bộ viên chức và người lao động trong Ban.

2.5. Lãnh đạo thực hiện công tác cải cách hành chính theo hướng văn minh, hiện đại; không quan liêu, mệnh lệnh. Trong các năm qua, công tác cải cách hành chính trong Ban đã được chú trọng đúng mức. Đặc biệt, từ năm 2013 dến nay, Ban đã áp dụng hệ thống “Văn phòng điện tử” và sử dụng “Phần mềm quản lý hành chính”, tất cả văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của cấp trên và văn bản do Đảng ủy và Ban ban hành được đăng tải trên trang Website của Ban, đồng thời gửi đến hộp thư điện tử cho toàn bộ cán bộ, đảng viên trong Ban. Hàng năm, Ban đều tổ chức một số lớp tập huấn nhằm quán triệt, hướng dẫn những quy định mới ban hành của cấp trên để nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ trong Ban. Về cơ bản, công tác cải cách hành chính trong Ban đã đạt được những kết quả đáng kể. Đã ban hành văn bản Quy định về ký và đóng dấu các văn bản của Ban Quản lý các dự án Nông nghiệp; thể thức trình bày văn bản và thủ tục hành chính một cửa đã được áp dụng tại Ban.

2.6. Lãnh đạo công tác an ninh, quốc phòng:  Là cơ quan thường xuyên làm việc với các tổ chức nước ngoài, Đảng ủy cùng Lãnh đạo Ban rất coi trọng việc chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh, bí mật quốc gia. Đã tổ chức quán triệt tới toàn thể Đảng viên, cán bộ viên chức trong Ban về công tác này.

2.7. Hội nhập kinh tế: Do đặc thù của Ban là thường xuyên làm việc với các Tổ chức quốc tế như Ngân hàng thế giới (WB), Ngân hàng Phát triển Châu Á (ADB), Cơ quan Phát triển Pháp (AFD), UNDP, IDA, AHIF,…. nên Đảng ủy và Lãnh đạo Ban rất quan tâm tới việc tăng cường năng lực cho đảng viên, cán bộ viên chức thuộc Ban các kiến thức về hội nhập kinh tế toàn cầu thông qua nhiều hình thức như: Tham quan học tập nước ngoài, tài liệu tham khảo, tăng cường năng lực tiếng Anh, …..

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Đảng ủy phối hợp với Lãnh đạo Ban lãnh đạo các Dự án bám sát tiến độ quy định trong các Hiệp định vay vốn, phối hợp với các địa phương, đề ra các giải pháp quyết liệt trong quá trình triển khai, thực hiện dự án, đặc biệt là công tác trao thầu, giải ngân. Đảm bảo thực hiện theo đúng chính sách, pháp luật trong nước và các quy định của các Nhà tài trợ. Kết quả thực hiện của các dự án năm 2014 đều hoàn thành kế hoạch được Bộ giao.

Lãnh đạo các chi bộ triển khai các biện pháp khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4 (khóa XI) về công tác xây dựng Đảng. Lãnh đạo Đảng viên gương mẫu thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

Đảng ủy và Lãnh đạo Ban luôn có sự phối hợp, đoàn kết nhất trí trong công tác điều hành các hoạt động của Chi bộ và các dự án. Chủ động tham mưu cho  cho Ban những giải pháp kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc cho các Dự án. 
2. Lãnh đạo công tác chính trị tư tưởng

       -  Tổ chức cho các Đảng viên tham gia đầy đủ các đợt học tập, Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương do Đảng uỷ cơ quan Bộ Nông nghiệp và PTNT tổ chức như: Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI, các Nghị quyết Trung ương khóa XI, đặc biệt là Nghị quyết Trung ương 4 về Xây dựng và chỉnh đốn Đảng.


- Quán triệt kịp thời tới toàn thể cán bộ viên chức các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước trong lĩnh vực liên quan.


- Trước những khó khăn của kinh tế trong nước, đại đa số cán bộ và công nhân viên vẫn an tâm công tác và hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. 


- Thường xuyên tuyên truyền để cán bộ, đảng viên, người lao động trong Ban nâng cao trình độ về mọi mặt để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.


- Nắm vững tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và quần chúng trong Ban để kịp thời có những động viên, tạo an tâm, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo và chỉ đạo của Chi bộ.

* Kết quả thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chính trị tư tưởng:


Sau hai năm thực hiện Nghị quyết, công tác chính trị tư tưởng của toàn thể đảng viên đã có nhiều chuyển biến tích cực. Toàn bộ đảng viên đều có bản lĩnh chính trị vững vàng, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước. Luôn nỗ lực phấn đấu, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.

* Kết quả thực hiện Chỉ thị số 03-CT/BCT của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Đảng ủy Ban đã thực hiện quán triệt đến toàn thể đảng viên Chỉ thị số 03-CT/BCT ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07-6-2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp và các Chuyên đề học tập hàng năm về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của Trung ương và Đảng ủy cấp trên.

- Đảng ủy Ban đã ban hành quyết định số 76-QĐ/ĐUDANN ngày 25/7/2007, quyết định số 96-QĐ/ĐUDANN ngày 13/10/2010 quy định về tiêu chí chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức và người lao động thuộc Ban quản lý các dự án Nông nghiệp. 

- Ngày 30/7/2011: Đảng bộ cũng đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" giai đoạn 2011 - 2015.

- Hàng năm đều ban hành kế hoạch thực hiện cuộc vận động " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" theo chuyên đề quy định của Trung ương.

- Đã mua tài liệu " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" và phát cho các đồng chí Đảng ủy viên và Ban chi ủy các Chi bộ đồng thời triển khai tổ chức học tập tới từng đảng viên tại từng Chi bộ.

- Triển khai học tập Chuyên đề: Thông báo kịp thời cho 100% đảng viên tham gia học tập và toàn bộ Đảng viên hàng năm đều xây dựng “Bản đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đồng thời xây dựng biện pháp để thực hiện làm theo tấm gương Hồ Chí Minh. Cuối năm, các Chi bộ đều tiến hành tổng kết kết quả thực hiện chuyên đề đối với toàn bộ đảng viên.

Năm 2010, tổ chức học tập chuyên đề "Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, "là đạo đức, là văn minh” gắn với công tác tổ chức và tiến hành Đại hội Đảng các cấp.

Năm 2011 - 2012, học tập chuyên đề: "Suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị"

Năm 2013, học tập chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; Nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”

Năm 2014, học tập chuyên đề chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”

Năm 2015, học tập chuyên đề: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” 

- Đánh giá chung:  Đảng ủy Ban đã tổ chức, triển khai nghiêm túc việc học tập và làm theo Bác; gắn việc học tập và làm theo Bác với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI về xây dựng Đảng, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và thực hiện nhiệm vụ chính trị của cán bộ, đảng viên. Việc học tập và làm theo Bác từng bước đi vào chiều sâu, biến thành hành động thường xuyên, hàng ngày của nhiều cán bộ đảng viên, nhất là trong việc thực hành tiết kiệm, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, xây dựng môi trường văn hóa nơi công sở và khối đoàn kết trong Ban. Góp phần xây dựng Ban ngày càng ổn định và phát triển, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao.

- Đánh giá tư tưởng cán bộ đảng viên trong Ban: Mặc dù có những khó khăn nhất định của kinh tế trong nước; hạn hán, dịch bệnh diễn biến phức tạp đã có ảnh hưởng nhất định đến quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của Ban, nhưng toàn thể đảng viên trong Đảng bộ luôn thể hiện tính tiên phong gương mẫu, tư tưởng vững vàng, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, đoàn kết một lòng thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị cũng như các nhiệm vụ khác do cấp trên giao..

3. Công tác xây dựng Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức Đảng.

3.1 Công tác cán bộ

- Đảng ủy Ban đã thực hiện quy hoạch cấp ủy nhiệm kỳ 2015 -2020, hướng dẫn các Chi bộ thực hiện quy hoạch cấp ủy nhiệm kỳ 2015 - 2017 theo đúng quy định. Phối hợp với chính quyền tổ chức lấy ý kiến và phiếu tín nhiệm để tiến hành quy hoạch và thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch lãnh đạo Ban, lãnh đạo các Phòng giai đoạn 2010 - 2015, 2016 - 2020 đảm bảo chất lượng quy định.

- Về kiện toàn BCH Đảng bộ: Đầu nhiệm kỳ, BCH Đảng bộ Ban có 05 đồng chí, trong nhiệm kỳ có 01 đồng chí chuyển công tác (đ/c Hoàng Văn Xô) và 01 đồng chí nghỉ hưu (đ/c Nguyễn Văn Vinh) vì vậy Đảng ủy Ban đã đề nghị và được Đảng ủy bổ sung 03 đồng chí tham gia BCH Đảng bộ nhiệm kỳ 2011 - 2015 (đ/c Lê Văn Hiến, Nguyễn Tiến Dũng và Tăng Văn Sơn).

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ làm công tác đảng, trong nhiệm kỳ có 8 đồng chí trong BCH Đảng bộ và Chi ủy viên các chi bộ tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác đảng, công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng. Tạo điều kiện và cử 05 đồng chí trong diện quy hoạch cán bộ lãnh đạo Ban tham gia học lý luận chính trị cao cấp.
- Công tác tuyển dụng, bổ sung cán bộ cho các dự án mới, điều chuyển nội bộ một số cán bộ đã được triển khai thường xuyên,  phù hợp với tình hình thực tế trong Ban. Công tác giải quyết chế độ, chính sách cán bộ cũng được quan tâm  phù hợp với thực tế điều kiện của Ban. Tất cả các dự án đều thực hiện phân công nhiệm vụ chi tiết cho từng vị trí công tác theo Quyết định của Ban.

- Công tác thi đua khen thưởng được chú trọng quan tâm, kịp thời động viên cán bộ, đảng viên và người lao động trong Ban hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao trong mọi lĩnh vực được phân công.

- Phối hợp với Lãnh đạo Ban trong công tác bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo Ban, lãnh đạo các Phòng chuyên môn và các Dự án theo đúng quy định.
- Đánh giá chung công tác cán bộ: Đã có những xem xét, lựa chọn quyết định phù hợp, kịp thời với tình hình chung của Ban, nâng cao hiệu quả thực hiện các chương trình/dự án.

3.2 Công tác xây dựng tổ chức Đảng

-  Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết TW6 (khóa X) về “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên”. Ngay sau khi tổ chức Đại hội chi bộ Ban (hiện nay là Đảng bộ Ban), Ban chi ủy và Lãnh đạo Ban đã ban hành quy chế phối hợp giữa Cấp ủy và Lãnh đạo Ban để đảm bảo sự phối hợp tốt giữa Đảng và Chính quyền trong việc lãnh đạo Ban hoàn thành nhiệm vụ chính trị.


- Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy Ban đã kịp thời ban hành các quyết định phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong BCH Đảng bộ Ban và hướng dẫn các Chi bộ phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong Ban chi ủy theo đúng quy định của Đảng và phù hợp với tình hình thực tế.


- Thường xuyên quan tâm, củng cố, kiện toàn Đảng bộ cũng như các Chi bộ trực thuộc vững mạnh, thực hiện nghiêm túc Điều lệ Đảng, sinh hoạt Đảng, đóng Đảng phí đúng quy định...

   - Tiến hành tổng kết công tác Đảng hàng năm; công tác phân loại, khen thưởng tổ chức Đảng, Đảng viên kịp thời và theo hướng dẫn của cấp trên.



- Thực hiện sinh hoạt Đảng và nộp đảng phí theo quy định; Sinh hoạt đã bám sát vào nhiệm vụ chuyên môn, phổ biến kịp thời các tài liệu sinh hoạt đảng và các thông tin do Đảng uỷ quy định.



- Trung bình số buổi sinh hoạt của Đảng ủy và các Chi bộ trong Nhiệm kỳ hàng năm là 12 lần/năm.


- Chất lượng sinh hoạt của các Chi bộ: Hiệu quả, thiết thực. Đã tổ chức sinh hoạt theo chuyên đề như: Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chi Minh; công tác cải cách thủ tục hành chính; công tác tổ chức và đổi mới cán bộ; công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí…



- Xếp loại tổ chức Đảng hàng năm của Đảng bộ Ban đều đạt: Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

3.3 Công tác đảng viên

- Công tác xây dựng và phát triển Đảng luôn được quan tâm đúng mức: Trong Nhiệm kỳ đã cử 50 quần chúng ưu tú tham gia lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng; xem xét, hoàn thiện hồ sơ, trình Đảng bộ phê duyệt, tổ chức kết nạp Đảng viên cho 35 quần chúng ưu tú theo đúng quy định, tăng 94,6% so với số đảng viên đầu Nhiệm kỳ và tăng 291,6% so với Nhiệm kỳ trước (nhiệm kỳ trước kết nạp được 12 quần chúng). Đã thực hiện chuyển đảng chính thức cho 26 đồng chí đảng viên dự bị (Chi tiết có các Phụ lục kèm theo).

  - Đã làm thủ tục giới thiệu 100% các đồng chí đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với chi uỷ, Đảng uỷ cơ sở theo Quy định 76 QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị. Tất cả 100% Đảng viên thuộc Chi bộ đều giữ mối liên hệ thường xuyên với nơi cư trú, được tổ chức Đảng và quần chúng nơi cư trú đánh giá tốt trong việc chấp hành đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và quy định của địa phương.



 - Trong nhiệm kỳ có 12 đảng viên chuyển sinh hoạt đến Đảng bộ Ban và có 11 đảng viên chuyển sinh hoạt đảng về nơi cư trú hoặc đơn vị khác. Công tác tiếp nhận, chuyển sinh hoạt đảng và phát thẻ cho đảng viên thực hiện theo đúng quy định của Đảng.



- Số Đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ bình quân hàng năm: 91,2%.

3.4 Công tác bảo vệ chính trị nội bộ

- Công tác bảo vệ chính trị nội bộ được chú trọng. Là đơn vị có mối quan hệ thường xuyên với các tổ chức nước ngoài, Chi ủy và chính quyền rất quan tâm trong việc chỉ đạo công tác bảo mật, an ninh.

- Trong Đảng bộ, không có đảng viên nào có những vấn đề lịch sử chính trị và chính trị hiện nay vi phạm Điều lệ và quy định của Đảng.

- Đảng bộ và các Chi bộ luôn quan tâm đến công tác bảo vệ chính trị nội bộ theo quy định 57-QĐ/TW của Bộ Chính trị. Không ngừng nâng cao tinh thần cảnh giác, giữ vững lập trường, quan điểm xây dựng và bảo vệ tổ quốc của Đảng và nhà nước.

* Kết quả thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI) của Đảng “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

 - Việc triển khai thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI) tại Chi bộ đã có những tác động tích cực đến công tác xây dựng đảng trong toàn Chi bộ. Thể hiện rõ nét ở việc, ngay sau khi Trung ương ban hành Nghị quyết, các cấp ủy đảng của Ban đã nhận thức sâu sắc ý nghĩa tích cực và tầm quan trọng của việc quán triệt, triển khai có hiệu quả Nghị quyết, coi đây là đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng rộng lớn trong Đảng, góp phần vào việc thực hiện thắng lợi Nghị quyết, tạo đà hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 

- Sau các hội nghị kiểm điểm, Đảng ủy đã ban hành kế hoạch khắc phục những hạn chế yếu kém và giám sát trong quá trình thực hiện. Kết quả công tác trong năm cho thấy, cán bộ đảng viên đã nghiêm túc thực hiện các giải pháp mà bản thân đã đăng ký phấn đấu.

4. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng. 

- Thực hiện quán triệt và triển khai thực hiện các chủ trương của Trung ương về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng, trong đó, tập trung quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết TW5 (khóa X) về “tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng” và các hướng dẫn về công tác kiểm tra, giám sát của Trung ương.
- Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng có nhiều chuyển biến tích cực. Chất lượng các cuộc kiểm tra giám sát đã được nâng lên. Các cấp ủy luôn chú trọng đến công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước và quy định những điều đảng viên không được làm đối với toàn thể Đảng viên tại cơ quan và tại nơi cư trú. Hàng năm, ngay sau khi có hướng dẫn của Đảng ủy Khối và Đảng ủy Bộ về công tác kiểm tra giám sát, Đảng ủy Ban đã cụ thể hóa phương hướng, chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Bộ cho phù hợp tình hình của Đảng bộ Ban và các chi bộ.
- Công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng của Đảng bộ và các Chi bộ đã được triển khai có hiệu quả: Đảng ủy và Ủy ban kiểm tra Đảng ủy đã thực hiện kiểm tra, giám sát định kỳ hàng năm đối với các Chi bộ và đảng viên. Kết quả kiểm tra của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương vào tháng 7/2014 đã đánh giá: Các cấp ủy đảng của Ban đã xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát cho toàn Nhiệm kỳ và từng năm, đồng thời thực hiện kiểm tra, giám sát theo đúng quy định. Tuy nhiên, việc tự thực hiện công tác kiểm tra giám sát của các Chi bộ trực thuộc còn hạn chế, do hầu hết các đồng chí trong Ban chi ủy đều là Lãnh đạo các Dự án nên bận công tác chuyên môn, nghiệp vụ kiểm tra giám sát chưa cao.
- Thời gian qua, các Chi bộ và Đảng ủy Ban đã thi hành kỷ luật đảng đối với hai đồng chí đảng viên vi phạm kỷ luật theo đúng quy định. Có một đồng chí vi phạm quy tắc ứng xử và một đồng chí vi phạm chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình. Hiện nay, hai đồng chí này đã phấn đấu tốt, có nhiều đóng góp tích cực tại đơn vị công tác.

5. Công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể

5.1. Công tác dân vận 

-  Đảng ủy Ban đã tổ chức chỉ đạo, quán triệt và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân vận đến toàn cán bộ đảng viên trong Ban; phân công 01 đồng chí Đảng ủy viên phụ trách công tác dân vận. 

- Thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 16-CTr/ĐUK ngày 18/8/2013 và Kế hoạch số 35-KH/ĐU ngày 06/3/2014 của Đảng ủy Bộ về “Tăng cường và đổi mới công tác dân vận” và thực hiện hai khâu đột phá “Tăng cường và đổi mới công tác dân vận” và tiếp tục “Nâng cao chất lượng chi bộ”. 
- Ngay sau khi Đảng ủy Khối chọn chủ đề công tác năm 2014 là “Năm tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong Đảng bộ khối các cơ quan Trung ương”, Đảng ủy Ban đã ban hành nhiều văn bản hướng dẫn thực hiện công tác dân vận trong Ban và triển khai thực hiện tốt “Quy chế dân chủ ở cơ sở”. 

Về cơ bản, công tác dân vận trong Ban bước đầu đã có chuyển biến quan trọng cả trong nhận thức và hành động của các cấp ủy và lãnh đạo đơn vị, Ban chấp hành các đoàn thể và trong cán bộ đảng viên. Tinh thần thái độ phục vụ nhân dân chuyển biến tích cực, thể hiện ý thức trách nhiệm trong công tác tham mưu triển khai thực hiện dự án; tôn trọng lắng nghe ý kiến, nguyện vọng và giải quyết các công việc dự án tại các địa phương. Việc thực hiện quy chế dân chủ, cải cách hành chính tại Ban đã có chuyển biến rõ nét, các buổi sinh hoạt chi bộ, họp giao ban của Ban ngoài việc kiểm điểm công tác còn là diễn đàn đối thoại dân chủ công khai giữa Cấp ủy, lãnh đạo Ban với cán bộ đảng viên để tạo sự đồng thuận trong các hoạt động của Ban. Kể từ năm 2014, Ban đã áp dụng hệ thống “Văn phòng điện tử” trong việc quản lý công tác hành chính, văn thư, xử lý, ban hành văn bản…một cách khoa học, chuyên nghiệp.

5.2. Công tác lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội 


-  Lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo luật định và Điều lệ của mỗi tổ chức; xây dựng tổ chức đoàn thể vững mạnh thu hút được sự tham gia hưởng ứng của cán bộ viên chức trong toàn Ban. Chỉ đạo Đại hội Công đoàn và Chi đoàn Ban đảm bảo thiết thực hiệu quả và theo đúng định hướng của Đảng.

- Cấp ủy duy trì chế độ giao ban định kỳ với đơn vị trực thuộc để nắm bắt kịp thời tình hình hoạt động của các đoàn thể, phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị giải quyết kịp thời những vấn đề liên quan đến người lao động.
- Đảng ủy và Ban chi ủy các chi bộ đã tổ chức quán triệt Nghị quyết 01-NQ/ĐUK ngày 28/7/2009 của Đảng ủy Khối về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác thanh niên Khối các cơ quan Trung ương”; Nghị quyết số 265-NQ/ĐU về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác thanh niên Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn”. Qua 5 năm thực hiện Nghị quyết, nhận thức và hành động của các cấp ủy đảng và lãnh đạo đơn vị, cán bộ đảng viên đối với công tác thanh niên có nhiều chuyển biến. Tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên thanh niên thể hiện vai trò, vị trí. Nhiều đoàn viên thanh niên đã thể hiện được bản lĩnh chính trị, năng động, sáng tạo trong công tác, ý chí vươn lên trong học tập, không ngừng trau dồi chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng quản lý, góp phần quan trọng vào việc hoàn thành nhiệm vụ chính trị của Ban, xây dựng tổ chức Đảng, cơ quan đơn vị trong sạch vững mạnh.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Đánh giá kết quả đạt được

- Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Ban cán sự, Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, Lãnh đạo Bộ và các Cục, Vụ liên quan chỉ đạo, giúp đỡ Ban trong quá trình thực hiện các chương trình, dự án. 


- Đảng bộ và các Chi bộ đã thực hiện và duy trì công tác sinh hoạt định kỳ, công tác tuyên truyền, động viên cán bộ tiếp tục quán triệt Nghị quyết TW khóa XI; công tác phát triển Đảng và xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh được chú trọng. Liên tục các năm trong Nhiệm kỳ đều có kết nạp Đảng viên mới.


- Toàn thể lãnh đạo và đảng viên chi bộ có lập trường tư tưởng vững vàng; tuyệt đối tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước. Chấp hành tốt mọi chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cũng như những chỉ thị của Đảng uỷ cấp trên. Tất cả các đảng viên đều hoàn thành tốt nhiệm vụ do mình đảm nhận.


- Các đồng chí trong Đảng uỷ, các Đảng viên trong Chi bộ luôn đoàn kết, và hoàn thành nhiệm vụ được giao.


- Tạo mối quan hệ tốt giữa Đảng với chính quyền, các Đoàn thể để giải quyết vấn đề khó khăn trong Ban.


Vì vậy, kết quả đạt được trong Nhiệm kỳ vừa qua, cơ bản đều đạt và vượt so với chỉ tiêu nêu trong Nghị quyết đại hội Chi bộ, nhiệm kỳ 2010 - 2015. Duy chỉ có 02 chỉ tiêu không đạt, đó là chỉ tiêu “Hàng năm Chi bộ đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh” và chỉ tiêu không có đảng viên yếu kém, vi phạm tư cách. Tuy nhiên năm 2013, 2014 không đạt, do Đảng bộ có 02 đảng viên xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ, phải thi hành kỷ luật bằng hình thức “Khiển trách”. Chi tiết kết quả thực hiện (Chi tiết có Phụ lục kèm theo). 


2. Những ưu điểm
- Chính phủ Việt Nam và các Nhà tài trợ tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi để các dự án ODA đẩy nhanh tốc độ trao thầu và giải ngân; 

- Đảng bộ luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy cấp trên và Lãnh đạo Bộ, vì vậy những khó khăn vướng mắc của các Dự án luôn được giải quyết kịp thời, tạo điều kiện thuận lợi để các Dự án triển khai thực hiện theo đúng Hiệp định vay vốn.

- Công tác sinh hoạt của Đảng ủy và các chi bộ định kỳ thực hiện nghiêm túc, chất lượng. Công tác tuyên truyền, nghiên cứu, quán triệt các Nghị quyết Trung ương, khóa XI và Nghị quyết của Đảng ủy cấp trên luôn được thực hiện nghiêm túc. Toàn thể lãnh đạo và đảng viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng. Hầu hết  đảng viên đều hoàn thành nhiệm vụ do mình đảm nhận;

- Cấp ủy và Chính quyền, các tổ chức đoàn thể luôn đoàn kết, nhất trí trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của Ban, lãnh đạo các Dự án thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị Bộ giao.

3. Những hạn chế, yếu kém
- Việc bố trí vốn đối ứng tại các tỉnh gặp nhiều khó khăn ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện các dự án;

- Thời gian qua, Nhà tài trợ và Chính phủ Việt Nam đã ban hành nhiều chính sách, quy định mới liên quan đến công tác đấu thầu, giải ngân ...., song một số cán bộ đảng viên chưa chủ động tự nghiên cứu, vì vậy vẫn còn lúng túng trong xử lý công việc và hướng dẫn các địa phương;
- Công tác tham mưu cho Lãnh đạo Ban của các Phòng chuyên môn còn chưa được đầy đủ và kịp thời, do từ năm 2010 - 2014, hầu hết cán bộ các Phòng chuyên môn đều làm kiêm nhiệm tại các Dự án và dành phần lớn thời gian làm việc cho các Dự án;

- Công tác tham mưu cho Lãnh đạo Ban và Lãnh đạo dự án về công tác quản lý, triển khai thực hiện dự án của một số cán bộ đảng viên còn hạn chế;

- Tinh thần trách nhiệm, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, hiệu quả công tác của một số cán bộ đảng viên còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới;

- Tinh thần tự phê bình và phê bình của một số Đảng viên chưa cao.

4. Nguyên nhân của những hạn chế
- Tình hình kinh tế thế giới luôn biến động khó lường, khó dự báo. Giá trị đồng SDR (quy định trong các Hiệp định vay vốn) so với đồng USD thời gian qua biến động, làm giảm nguồn vốn của các dự án. Tình hình kinh tế trong nước gặp nhiều khó khăn, nền kinh tế tăng trưởng chậm, nguồn vốn đầu tư cho nền kinh tế nói chung và lĩnh vực nông nghiệp và PTNT nói riêng đã giảm đáng kể so với các năm trước, ảnh hưởng đến tiến độ triển khai, thực hiện các dự án, đặc biệt các dự án mang tính chất đầu tư XDCB.

- Một số cán bộ đảng viên dành hầu hết thời gian cho công tác thực hiện dự án, vì vậy ít có thời gian dành cho việc nghiên cứu chính sách, chế độ mới;

- Đảng ủy và Ban chi ủy các Chi bộ đều làm công tác kiêm nhiệm công tác Đảng vì vậy hạn chế về thời gian dành cho công tác Đảng;

5. Bài học kinh nghiệm

- Đảm bảo sự lãnh đạo toàn diện của Đảng về công tác cán bộ, dân chủ trong sinh hoạt cũng như công tác khác. Có sự phối hợp tốt các hoạt động giữa Cấp uỷ, Chính quyền và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội trong Ban.


- Giữ vững khối đoàn kết trong Đảng bộ và trong Ban, duy trì việc sinh hoạt đều đặn sẽ đảm bảo việc xử lý thông tin được kịp thời.


- Tăng cường công tác thanh, kiểm tra, thực hiện quy chế dân chủ tại cơ sở.

         - Thường xuyên tổ chức định kỳ nghe Công đoàn và Đoàn thanh niên báo cáo tình hình hoạt động của các đoàn thể quần chúng. Tăng cường thực hiện công tác dân vận của Đảng trong thời kỳ mới.


- Tăng cường công tác phát triển Đảng trong thanh niên, tạo điều kiện cho các quần chúng tích cực phấn đấu học tập và được đứng trong hàng ngũ của Đảng.

Phần thức hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NHIỆM KỲ 2015 - 2020

Trong bối cảnh cả nước đang phát huy những thành tựu đạt được của những mục tiêu mà Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI đã đặt ra, đất nước ta đang trên đà phát triển bền vững, chúng ta chuẩn bị đón nhận những mục tiêu sẽ đặt ra trong Đại hội XII sắp tới. Tuy nhiên, trong những năm tới, nền kinh tế nước ta bên cạnh nhiều cơ hội song sẽ tiếp tục vẫn có những khó khăn thách thức. Tình hình kinh tế, an ninh, chính trị, hòa bình… trên thế giới và trong khu vực Biển Đông sẽ diễn biến ngày càng phức tạp, khó lường. Thiên tai bão lũ, hạn hán, dịch bệnh … sẽ gây ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất của ngành nông nghiệp, ảnh hưởng đến công tác chuẩn bị, triển khai thực hiện các chương trình/dự án trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, thủy sản nói chung trong đó có Ban quản lý các dự án Nông nghiệp. Công tác đề xuất, xây dựng dự án mới sẽ ngày càng khó khăn khi nguồn vốn ưu đãi của các Nhà tài trợ giảm, ảnh hưởng đến nguồn vốn đầu tư cho toàn nền kinh tế nói chung và ngành nông nghiệp, phát triển nông thôn nói chung. 
I.Phương hướng
Với mục tiêu xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh tiêu biểu; 100% đảng viên là “Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ”, toàn Đảng bộ không có Đảng viên vi phạm tư cách, Chi bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp tiếp tục thực hiện, quán triệt chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII; tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa X về “Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ đảng viên”; Nghị quyết TW 7 về nông nghiệp, nông thôn và nông dân;  Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; lãnh đạo, chỉ đạo chính quyền thực hiện tốt các chương trình/dự án được Bộ Nông nghiệp và PTNT giao; triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Ban lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 -2020.


Toàn Đảng bộ đoàn kết, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị cũng như nhiệm vụ khác. Chú trọng công tác xây dựng và phát triển Đảng. Phần đấu liên tục các năm đều có kết nạp Đảng viên mới từ 7- 10 quần chúng

 II. Một số chỉ tiêu cơ bản
- 198 (100%) đảng viên, công chức, viên chức và người lao động Ban quản lý các dự án Nông nghiệp được học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; nghị quyết đại hội đảng các cấp và các nghị quyết của Trung ương khóa XII.
- Đảng ủy và 04 Ban chi ủy các Chi bộ trực thuộc xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; nghị quyết Đại hội đảng các cấp và các nghị quyết của Trung ương khóa XII.

- Đảng ủy và 04 Ban chi ủy các Chi bộ trực thuộc tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Đảng ủy và 04 Ban chi ủy các Chi bộ trực thuộc xây dựng hoàn thiện quy chế phối hợp công tác giữa cấp ủy với lãnh đạo chính quyền, đoàn thể.

- Đảng ủy và 04 Ban chi ủy các Chi bộ trực thuộc (100%) đạt TSVM; trong đó, 20% đạt TSVM tiêu biểu; 90% đảng viên được xếp loại đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

- 50 quần chúng ưu tú được bồi dưỡng kết nạp đảng; 40 quần chúng được kết nạp đảng; số đảng viên dự bị được chuyển chính thức: 46 đồng chí.

- Thực hiện kiểm tra, giám sát Đảng hàng năm từ 2 cuộc trở lên nhằm xây dựng tổ chức cơ sở Đảng trong sạch vững mạnh liên tục các năm. 100% các Chi bộ trực thuộc xây dựng Chương trình tự kiểm tra, giám sát hàng năm.

- Lãnh đạo các tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên thuộc Ban vững mạnh, hoạt động có hiệu quả. Phấn đấu Công đoàn và Đoàn thanh niên trực thuộc Ban đạt Công đoàn và Đoàn Thanh niên vững mạnh.

- Đảm bảo sinh hoạt Chi bộ, sinh hoạt cấp ủy theo quy định.

III. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện chủ yếu
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị

- Xây dựng Nghị quyết chương trình làm việc của Ban chấp hành trong suốt nhiệm kỳ 2015-2020 và hàng năm phù hợp với thực tế, hiệu quả thiết thực.


- Tổ chức triển khai thực hiện các chương trình /dự án theo tiến độ đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng và hiệu quả.


- Tích cực chủ động phối hợp với các Bộ ngành Trung ương và các Nhà tài trợ xây dựng khoản vay bổ sung cho: Dự án phát triển nông thôn tổng hợp các tỉnh miền Trung - pha III, Dự án cạnh tranh ngành chăn nuôi và an toàn thực phẩm, Dự án nâng cao chất lượng sản phẩm nông nghiệp và phát triển chương trình khí sinh học…; Tích cực chuẩn bị với các Bộ ngành liên quan để đàm phán với  WB tài trợ cho Dự án chuyển đổi cơ cấu nông nghiệp; Chủ động phối hợp với các Nhà tài trợ và các Bộ ngành liên quan đề xuất các Dự án mới giai đoạn 2015 - 2020.

- Thực hiện tốt công tác giải ngân, chất lượng công trình, giám sát tình hình triển khai, thực hiện  tại các chương trình/dự án.


- Tiếp tục đẩy mạnh việc phân cấp cho các đơn vị thực hiện dự án phát huy tính chủ động, tinh thần trách nhiệm trong công việc.

- Chỉ đạo quyết liệt công tác quyết toán của các Dự án đã kết thúc theo đúng thời hạn quy định.


- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định 3241/QĐ-BNN-TCCB ngày 20/10/2008 về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức; Quyết định 108/QĐ-BNN-TCCB về Điều lệ tổ chức hoạt động của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp. Tiếp tục kiện toàn các Phòng chuyên môn, nghiệp vụ theo hướng chuyên nghiệp, hiệu quả.
         - Chỉ đạo, phối hợp với Chính quyền về việc thực thi hoạt động của các Phòng và các chương trình/dự án theo đúng quy chế đã ban hành.


- Giữ mối quan hệ tốt giữa Đảng với chính quyền và các đoàn thể trong Ban, giữa Ban với các Nhà tài trợ, các cơ quan Trung ương, chuyên gia trong và ngoài nước, các địa phương liên quan đến các dự án trong Ban.


- Chỉ đạo, phối hợp với chính quyền tiếp tục trình Bộ Nông nghiệp và PTNT về  Quy hoạch chức danh cán bộ lãnh đạo Ban theo quy định ; thực hiện tốt công tác bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng,… cán bộ, viên chức trong Ban phù hợp với điều kiện và tình hình thực tế. Triển khai thực hiện tốt công tác tuyển dụng, sử dụng, giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ, viên chức và người lao động trong Ban.


- Phấn đấu: 100% Đảng viên trong Chi bộ hoàn thành tốt và xuất sắc nhiệm vụ chính trị (chuyên môn) được giao.

2. Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của các cấp ủy đảng

- Thực hiện nghiêm chế độ lãnh đạo tập thể đi đôi với phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo và trách nhiệm cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu.

- Đảng ủy phối hợp với Lãnh đạo Ban lãnh đạo các Dự án bám sát tiến độ quy định trong các Hiệp định vay vốn, phối hợp với các địa phương, đề ra các giải pháp quyết liệt trong quá trình triển khai, thực hiện dự án, đặc biệt là công tác trao thầu, giải ngân. Đảm bảo thực hiện theo đúng chính sách, pháp luật trong nước và các quy định của các Nhà tài trợ. 
- Lãnh đạo các chi bộ triển khai các biện pháp khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4 (khóa XI) về công tác xây dựng Đảng. Lãnh đạo Đảng viên gương mẫu thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

- Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ trong Đảng và quy chế dân chủ ở cơ sở để phát huy trí tuệ, sức mạnh của tập thể trong việc thực hiện nhiệm vụ của các đơn vị.

- Đảng ủy và Lãnh đạo Ban luôn có sự phối hợp, đoàn kết nhất trí trong công tác điều hành các hoạt động của Chi bộ và các dự án. Chủ động tham mưu cho  cho Ban những giải pháp kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc cho các Dự án. 
3. Không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chính trị tư tưởng; phòng, chống sự “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong đội ngũ cán bộ, đảng viên.


- Tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; đổi mới nội dung và phương thức sinh hoạt định kỳ; làm tốt công tác tư tưởng, phát huy vai trò của từng cán bộ, đảng viên, quần chúng trong thực hiện nhiệm vụ chính trị.


- Tham gia đầy đủ các lớp học Nghị quyết do Đảng uỷ Bộ Nông nghiệp và PTNT tổ chức.

         - Nâng cao chất lượng và tăng cường hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; triển khai sâu rộng việc rèn luyện đạo đức lối sống trong cán bộ, Đảng viên theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh.

- Thực hiện đúng các Nghị quyết, chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước, Đảng uỷ Cơ quan Bộ nông nghiệp và PTNT, để hoàn thành các nhiệm vụ chính trị do Bộ Nông nghiệp và PTNT giao cho.

- Duy trì và nâng cao hơn nữa tinh thần đoàn kết, đấu tranh phê và tự phê bình trong cán bộ, Đảng viên để các hoạt động của Đảng, chính quyền, công đoàn, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh thành khối thống nhất.

- Quán triệt trong Chi bộ và quần chúng thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí. 


 - Tăng cường hơn nữa các hoạt động thiết thực, chuẩn bị cho Đại hội Đảng các cấp và tiến tới Đại hội Đại biểu Đảng toàn quốc năm 2011, đặc biệt là tham gia ý kiến đóng góp vào Dự thảo báo cáo của Đảng bộ Bộ Nông nghiệp và PTNT và ý kiến đóng góp vào các văn kiện trình Đại hội XI của Đảng.


- Phấn đấu trên 90% Đảng viên trong Đảng bộ Ban đạt loại “Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ” và Đảng bộ Ban luôn đạt danh hiệu “Đảng bộ trong sạch, vững mạnh” hàng năm, không có đảng viên yếu kém, vi phạm tư cách.
4. Đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, nhất là chi bộ; tăng cường kỷ cương trong sinh hoạt đảng; gắn xây dựng tổ chức đảng và xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh.


  - Đẩy mạnh việc xây dựng, kiện toàn và tăng cường sức chiến đấu của các tổ Đảng gắn với xây dựng chính quyền, đoàn thể cơ quan và các hoạt động của quần chúng, phù hợp với thực tế của đơn vị. 


  - Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong Đảng.

- Có kế hoạch tuyên truyền, bồi dưỡng quần chúng, đoàn viên phấn đấu để đứng vào hàng ngũ của Đảng; 

- Phấn đấu xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu.

- Hoàn tất các thủ tục thực hiện việc nâng cấp Chi bộ lên Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp theo quy định phự hợp với tỡnh hỡnh thực tế và Điều lệ Đảng.

- Phấn đấu hàng năm bồi dưỡng từ 8 quần chúng ưu tú trở lên được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam. 

5. Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát; giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng; thực hiện tốt việc giám sát chuyên đề, kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm.

Thực hiện kiểm tra, giám sát Đảng hàng năm từ 2 cuộc trở lên nhằm xây dựng tổ chức cơ sở Đảng trong sạch vững mạnh liên tục các năm. 100% các Tổ Đảng trực thuộc xây dựng Chương trình tự kiểm tra, giám sát hàng năm.

6. Thường xuyên quan tâm và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể quần chúng


- Tiếp tục tăng cường và củng cố hoạt động Công đoàn, hoạt động nữ công trong Ban, các phong trào văn nghệ, thể thao, các hoạt động thăm hỏi ốm đau, gia đình chính sách, tặng quà con em cán bộ nhân viên học giỏi, vv...


- Vận động quần chúng hưởng ứng tham gia các hoạt động về giúp đỡ người nghèo, ủng hộ khắc phục hậu quả thiên tai; các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng, các ngày lễ lớn trong năm.


- Chỉ đạo tốt công tác tổ chức các ngày Lễ, Tết trong năm nhằm động viên kịp thời đến cán bộ viên chức và người lao động.


- Chăm lo đến đời sống tinh thần, vật chất của toàn thể cán bộ trong Ban. 


- Tiếp tục lãnh đạo các tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên thuộc Ban vững mạnh, hoạt động có hiệu quả. Phấn đấu Công đoàn và Đoàn thanh niên trực thuộc Ban đạt Công đoàn và Đoàn Thanh niên vững mạnh.

7. Lời kết của báo cáo chính trị./.


Thực hiện nguyên tắc Đảng lãnh đạo, Chính quyền triển khai thực hiện các nhiệm vụ do Bộ Nông nghiệp và PTNT giao, Chi bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp phối hợp toàn diện và kịp thời với Lãnh đạo Ban quản lý các dự án Nông nghiệp thực hiện hoàn thành và hoàn thành vượt mức nhiệm vụ của Chi bộ, của Ban giai đoạn 2010-2015; 


Xây dựng và ban hành kịp thời các nghị quyết của Chi ủy để tạo điều kiện cho Chính quyền triển khai thực hiện thuận lợi.


 Tổ chức và sinh hoạt Đảng; thực hiện chế độ sinh hoạt cấp Chi ủy, Chi bộ theo quy định. Thực hiện tốt mối quan hệ cấp ủy-lãnh đạo-đoàn thể.

Chỉ đạo, phối hợp với Chính quyền hoàn thiện bộ máy và công tác cán bộ cho các Phòng và các chương trình/ dự án theo Quyết định số 3241/QĐ-BNN-TCCB ngày 22/10/2008 và Quyết định số 108 QĐ/BNN-TCCB ngày 13/01/2009 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT.
Chỉ đạo các tổ chức đoàn thể chính trị-xã hội trong Ban hoàn thành tốt các chức năng nhiệm vụ theo luật định.

Đẩy mạnh Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” cho toàn thể đảng viên và cán bộ viên chức, người lao động trong Ban. 

Toàn Đảng bộ quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020.

	
	   ĐẢNG UỶ 
BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP




PHỤ LỤC I: TỔNG HỢP CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
NHIỆM KỲ 2015 - 2020
(Kèm theo Báo cáo của Đảng bộ)

1. 100% đảng viên thuộc Đảng bộ phấn đấu hoàn thành và hoàn thành tốt và xuất sắc nhiệm vụ chính trị (chuyên môn) được giao.

2. Thực hiện 100% đảng viên thuộc Đảng bộ tham gia học tập các Nghị quyết, Chỉ thị, quy định của Đảng do Đảng bộ Bộ Nông nghiệp và Đảng bộ Ban tổ chức.

3. 90% Đảng viên trong Đảng bộ đạt loại danh hiệu “Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ” ; không có đảng viên yếu kém, vi phạm tư cách.

4. Đảng bộ luôn đạt danh hiệu “Đảng bộ trong sạch, vững mạnh” hàng năm, và được cấp trên khen thưởng “Đảng bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu”.

5. Công tác phát triển Đảng: Phấn đấu hàng năm bồi dưỡng từ  8 quần chúng ưu tú trở lên được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam. 

6. Thực hiện kiểm tra, giám sát Đảng hàng năm từ 2 cuộc trở lên nhằm xây dựng tổ chức cơ sở Đảng trong sạch vững mạnh liên tục các năm. 100% các Chi bộ trực thuộc xây dựng Chương trình tự kiểm tra, giám sát hàng năm.

7. Lãnh đạo các tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên thuộc Ban vững mạnh, hoạt động có hiệu quả. Phấn đấu Công đoàn và Đoàn thanh niên trực thuộc Ban đạt Công đoàn và Đoàn Thanh niên vững mạnh.

8. Đảm bảo sinh hoạt Đảng bộ, sinh hoạt cấp ủy theo quy định hàng năm.
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