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Sau những giờ làm việc tích cực, nghiêm túc, với tinh thần trách nhiệm cao trước Đảng, Đại hội đảng viên Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, nhiệm kỳ 2015-2020 đã hoàn thành nội dung chương trình đề ra và thành công tốt đẹp.

Đại hội đã phát huy tinh thần đoàn kết, dân chủ, tập trung trí tuệ thảo luận và nhất trí thông qua các báo cáo do Ban Chấp hành Đảng bộ Ban, nhiệm kỳ 2010 - 2015 trình Đại hội và đóng góp nhiều ý kiến vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị của Đảng bộ Bộ Nông nghiệp và PTNT, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

Đại hội đã bầu ra Ban chấp hành, nhiệm kỳ 2015 - 2020 gồm 7 đồng chí, đảm bảo tiêu chuẩn, cơ cấu theo quy định, tiêu biểu cho 74 đảng viên trong Đảng bộ, thể hiện được tính liên tục, kế thừa và đổi mới. Đại hội mong muốn và tin tưởng mỗi thành viên và toàn thể Ban chấp hành, nhiệm kỳ 2015 -2020 hãy xứng đáng với sự ủy thác của Đại hội, trên mỗi cương vị được giao hãy ra sức rèn luyện, phấn đấu về mọi mặt, thực sự là người lãnh đạo, người đầy tớ thật trung thành của nhân dân như lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh, góp phần tích cực xây dựng Ban chấp hành thực sự có đủ đức, đủ tài, có phẩm chất, bản lĩnh, trí tuệ, năng lực lãnh đạo toàn Đảng bộ để thực hiện thắng lợi Nghị quyết do Đại hội đề ra.

Kính thưa Đại hội !
Thành công của Đại hội Đảng bộ Ban là kết quả của sự nỗ lực phấn đấu không ngừng của toàn bộ các đồng chí đảng viên, cán bộ viên chức và người lao động của Ban trong suốt quá trình chuẩn bị và tiến hành Đại hội; sự lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ, thường xuyên của Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT; sự đóng góp ý kiến đầy tâm huyết bằng trí tuệ và tinh thần trách nhiệm đối với Đảng, với nhân dân của các đảng viên toàn Đảng bộ.

Đại hội chân thành cảm ơn các đồng chí trong Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, đã về dự, chỉ đạo và giúp đỡ Đại hội. 
Đại hội nhiệt liệt hoan nghênh tập thể cán bộ công nhân viên và người lao động luôn hướng về Đại hội, hăng hái thi đua làm việc đạt được nhiều thành tích chào mừng Đại hội như hoàn thành xuất sắc việc phê duyệt đề xuất Dự án VnSAT, Dự án LIFSAP pha 2, bàn giao nghiệm thu và đưa vào sử dụng thiết bị vệ tinh của Dự án MOVIMA, hoàn thành tốt công tác quyết toán năm, quyết toán hoàn thành dự án. Công tác đoàn thể có nhiều hoạt động có ích như: Phong trào hiến máu nhân đạo do Đoàn thanh niên tổ chức, hoạt động văn thể sôi nổi, có nhiều tiết mục có ý nghĩa tham gia hội thi văn nghệ trên Bộ và được đánh giá cao. Đặc biệt là những tình cảm tốt đẹp của tập thể cán bộ công nhân viên và người lao động đã dành cho Đại hội.

Đại hội chân thành cảm ơn các đồng chí trong Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, các đồng chí nguyên là Bí thư, lãnh đạo Ban quản lý các dự án Nông nghiệp qua các thời kỳ đã đến dự và đóng góp nhiều ý kiến quan trọng, góp phần vào thành công của Đại hội.

Kính thưa Đại hội !
Phát huy kết quả tốt đẹp của Đại hội, quyết tâm đưa Nghị quyết Đại hội thực sự đi vào cuộc sống; Đại hội kêu gọi mỗi đảng viên của Đảng bộ trên từng cương vị công tác của mình, hãy bám sát vào phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu đã được Đại hội thông qua, tổ chức triển khai, quán triệt để nhanh chóng đưa Nghị quyết đi vào cuộc sống. Tiếp tục làm tốt công tác xây dựng Đảng, giữ cho Đảng bộ luôn trong sạch, vững mạnh về chính trị và tư tưởng.

Với niềm tin vào tương lai tươi sáng của Đảng, của đất nước và của Ban quản lý các dự án Nông nghiệp; thay mặt Đoàn chủ tịch, tôi xin phép tuyên bố bế mạc Đại hội đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

Kính chúc các đồng chí trong Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT, các quý vị đại biểu cùng toàn thể cán bộ công nhân viên và người lao động trong Ban mạnh khoẻ, hạnh phúc, tiến bộ. Chúc ban Quản lý các dự án Nông nghiệp ngày càng ổn định, phát triển thêm nhiều dự án và hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao.
 Xin trân trọng cảm ơn !

