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NỘI QUY
ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN NÔNG NGHIỆP

 LẦN THỨ V,  Nhiệm kỳ 2015 – 2020
· Căn cứ Điều lệ Đảng cộng sản Việt Nam;

· Căn cứ Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/05/2014 của Bộ Chính trị về Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Kế hoạch số 91-KH/ĐUK ngày 29/10/2014 của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về Đại hội Đảng các cấp trong Đảng bộ Khối; Kế hoạch số 252-KH/ĐU ngày 13/11/2014 của Đảng ủy Bộ Nông nghiệp và PTNT về Tổ chức đại hội Đảng các cấp thuộc Đảng bộ Bộ Nông nghiệp và PTNT tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

Để bảo đảm thành công của Đại hội Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, lần thứ V (nhiệm kỳ 2015 - 2020), Ban Tổ chức Đại hội ban hành nội quy làm việc của Đại hội, cụ thể như sau:

1- Thời gian, địa điểm làm việc của Đại hội:

- Đại hội Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, lần thứ V (nhiệm kỳ 2015 - 2020), được tiến hành trong thời gian ½ ngày. Bắt đầu từ 7h30 đến 12h30 ngày 18/5/2015.

- Địa điểm: Tại phòng họp số 103, toà nhà liên cơ số 2, 16 Thụy Khuê, Tây Hồ, Hà Nội.

2- Các đại biểu dự đại hội phải đến trước giờ làm việc 10 phút theo đúng giờ quy định, tham gia đầy đủ thời gian Đại hội. Nếu vì lý do đặc biệt không dự họp được thì phải báo cáo Đoàn Chủ tịch Đại hội bằng văn bản. 

Khi dự họp, các đại biểu mặc trang phục đúng quy định (Nam: Áo sơ mi trắng, Calavat, quần âu; Nữ áo dài; đeo phù hiệu đại biểu do Ban Tổ chức Đại hội cấp).

Trong thời gian Đại hội làm việc: Không được giải quyết công việc của đơn vị hoặc việc riêng. Trường hợp cần thiết phải xin phép Đoàn Chủ tịch Đại hội. Không được mở máy điện thoại di động và hút thuốc lá trong hội trường khi Đại hội đang làm việc.

Đại biểu phát biểu ý kiến tham luận thời gian không quá 10 phút, đăng ký với  Đoàn Chủ tịch Đại hội (qua thư ký Đại hội) khi cần phát biểu nội dung gì thì giơ tay/giơ thẻ Đảng, nếu được Đoàn Chủ tịch Đại hội đồng ý mới được phát biểu.

Ý kiến phát biểu cần ngắn gọn, rõ, tập trung vào những nội dung, vấn đề Đoàn Chủ tịch Đại hội gợi ý, hướng dẫn. Nếu phát biểu quá thời gian quy định và không đúng nội dung Đại hội, Đoàn Chủ tịch Đại hội sẽ nhắc nhở hoặc đề nghị dừng phát biểu.

Đại biểu phải thực hiện nghiêm túc các quy định của Đại hội, không được phát ngôn và để lộ ra ngoài các công việc của Đại hội khi chưa được Đoàn Chủ tịch Đại hội cho phép. Không được tuyên truyền ý kiến cá nhân trong Đại hội khi ý kiến đó chưa được Đoàn Chủ tịch Đại hội đồng ý hoặc kết luận. Đại biểu phải có trách nhiệm bảo quản, không để mất tài liệu Đại hội. 
3- Thực hiện ứng cử, đề cử để bầu BCH Đảng bộ: Thực hiện bằng  “Đơn ứng cử” và “Phiếu đề cử” theo quy định (có mẫu Đơn và Phiếu gửi cho đại biểu).
4- Thời gian giải lao: 10 phút vào giữa buổi sau khi thực hiện xong việc Bỏ phiếu bầu BCH, khi hết giờ giải lao  đại biểu có mặt tại hội trường để đảm bảo thời gian làm việc. Các đại biểu tự bảo quản tư trang, tài liệu.

Trên đây là nội quy của Đại hội Đảng bộ Ban quản lý các dự án Nông nghiệp, lần thứ V (nhiệm kỳ 2015 - 2020). Đề nghị các đại biểu trong Đại hội có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc. Đại biểu nào vi phạm, tuỳ theo mức độ mà xử lý phù hợp và có thể phải xem xét tư cách đại biểu./.
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