Kính thưa  Đại diện Bênh viện Huyết học và truyền máu Trung ương.
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo các đơn vị, Văn phòng Bộ Nông nghiệp và PTNT tại 16 Thụy Khuê.
Kính thưa các quý vị đại biểu,
 
Trong không khí thi đua sôi nổi chào mừng 40 năm ngày giải phóng Miền nam Việt Nam và Quốc tế lao động 1/5. Được sự cho phép của các cấp chính quyền. Hôm nay, Ban Quản lý các Dự án Nông nghiệp phối hợp với Bênh viện Huyết học và truyền máu Trung ương và một số đơn vị tại 16 Thụy Khuê tổ chức ngày hiến máu nhân đạo. Sự có mặt đông đủ các quý vị đại biểu là sự động viên, cổ vũ lớn lao cho chương trình. Thay mặt Ban quản lý các dự án Nông nghiệp tôi xin nhiệt liệt chào mừng!

Như chúng ta đều biết, máu là món quà vô giá mà cuộc sống đã ban tặng cho mỗi chúng ta. Hằng ngày, hằng giờ, trên cả nước luôn gặp phải những hoàn cảnh rất khó khăn vì không có đủ máu kịp thời cung cấp cho những ca cấp cứu. Chỉ cần hiến một phần máu của mình bạn đã cứu được nhiều người trước nguy cơ mất người thân, bạn bè và trước tiên là cứu được tính mạng của chính các người bệnh đang cần đến máu.
Mỗi giọt máu là biểu hiện của sự sống và tiếp sức cho sự sống. Khi dòng máu chảy trong cơ thể một người chỉ là để duy trì sự sống nhưng cũng dòng máu ấy chảy trong cơ thể nhiều người thì nó trở thành một làn sóng của yêu thương, là tinh thần “đồng bào” cao đẹp.

Hiến máu nhân đạo cứu người là một hành động cao cả, một nghĩa cử cao đẹp thể hiện sự hiểu biết, lòng nhân ái và trách nhiệm của mỗi cá nhân với cộng đồng; thể hiện sâu sắc truyền thống tương thân tương ái của dân tộc ta.

Chính vì thế, hôm nay, chúng tôi tiến hành tổ chức chương trình này với mong muốn các cán bộ, đoàn viên thanh niên của khu liên cơ 16 Thụy Khuê có cơ hội được tham gia, ủng hộ cho hoạt động đầy ý nghĩa này. Đây là lần đầu tiên được thực hiện, có rất nhiều người trong chúng ta đồng lòng ủng hộ, và với những ngọn lửa nhỏ của ngày hôm nay, với quyết tâm chung sức chung lòng để cùng thổi bùng lên ngọn lửa lớn hơn, ngọn lửa của tinh thần tình nguyện, ngọn lửa của lòng nhân ái, ngọn lửa của sự yêu thương. Chúng tôi tin rằng chương trình của chúng ta mỗi năm sẽ càng lớn mạnh hơn, quy mô hơn và nhận được sự ủng hộ hơn nữa từ tất cả mọi người, và sẽ có sức lan tỏa rộng lớn.

Xin gửi lời cám ơn sâu sắc đến Bênh viện huyết học và Truyền máu TW, đã phối hợp và giúp đỡ chúng tôi tổ chức chương trình ý nghĩa này.


Xin trân trọng cảm ơn các đồng chí, các quý vị đại biểu đến tham dự và ủng hộ chương trình, chúc chương trình thành công tốt đẹp. Xin cám ơn.
